
 

 

 

 

 

 

 

 

 

島田市 
子ども・子育てに関するアンケート調査 

 

【結果報告書】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 31 年 3 月 

島田市 
 

  



 

 

目  次 

 

Ⅰ．調査の概要 ................................................................... 1 

１．調査の目的 ................................................................. 2 

２．調査概要 ................................................................... 2 

３．報告書の見方 ............................................................... 3 

 

Ⅱ．調査結果 ..................................................................... 5 

１．子どもと家族の状況について ................................................. 6 

２．子どもの育ちを取り巻く環境について ......................................... 9 

３．保護者の就労状況について .................................................. 15 

４．平日の保育園や幼稚園などの利用状況について ................................ 28 

５．放課後の過ごし方について .................................................. 44 

６．病児・病後児保育の状況について ............................................ 50 

７．子どもの一時預かりと、宿泊を伴う預かりの状況について ...................... 55 

８．土曜、日曜・祝日の保育園や幼稚園などの利用状況について .................... 64 

９．地域の子育て支援事業の利用状況について .................................... 68 

10．小学校就学後の放課後の過ごし方について ※子どもが５歳以上の方のみ......... 73 

11．子育てと仕事の両立について ................................................ 77 

12．子育てと地域社会について .................................................. 87 

13．子育て全般について ........................................................ 89 

 



1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅰ．調査の概要 

 

 

 

 

 

 

 

  



2 

 

１１１１．．．．調査調査調査調査のののの目的目的目的目的    

 

本調査は、平成 31 年度に行う「第２期島田市子ども・子育て支援事業計画」を策定する

にあたって、保育ニーズや島田市の子育て支援サービスの利用状況や利用意向、また、子育

て世帯の生活実態、要望・意見などを把握し、基礎資料とすることを目的に実施しました。 

 

 

２２２２．．．．調査概要調査概要調査概要調査概要    

 

●調査地域：島田市全域 

●調査対象：島田市内在住の「就学前児童」の保護者 

島田市内在住の「小学生児童」の保護者 

●抽出方法：住民基本台帳より、就学前児童 1,600 人、小学生 1,000 人の 

合計 2,600 人を無作為抽出 

●調査期間：平成 30 年 12 月 8 日～12 月 21 日 

●調査方法：郵送による配布・回収 

 

調 査 票 

調査対象者数 

（配布数） 

有効回収数 有効回収率 

就 学 前 児 童 1,600 件 1,101 件 68.8％ 

小 学 生 児 童 1,000 件 631 件 63.1％ 

合  計 2,600 件 1,732 件 66.6％ 
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３３３３．．．．報告書報告書報告書報告書のののの見方見方見方見方    

 

【本文・グラフ（図表）に共通する見方】 

●就学前児童と小学生児童で共通の設問は、並べて比較できるように構成しています。 

●設問文の末尾に、就学前児童、小学生児童それぞれを対象とした調査票設問の問番号を

表示しています。 

●回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以

下第２位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択

肢を選ぶ方式）であっても合計値が 100.0％にならない場合があります。 

●複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択

肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が

100.0％を超える場合があります。 

●本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合があります。 

 

【グラフ（図表）の見方】 

●図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の

判別が困難なものです。 

●図表中の「Ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限

定条件に該当する人）を表しています。 

●クロス集計表の表側（分類層）は、「不明・無回答」を除いているため、各層の実数と集

計対象総数が一致しないことがあります。 

●年齢等を数値で回答する設問（数量回答）では、区分分けをして集計しています。 
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Ⅱ．調査結果 

（就学前児童調査・小学生児童調査） 
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12.3 

13.6

12.5

14.3

16.4

17.1

11.9

1.9

0.0 10.0 20.0 30.0

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

不明・無回答

（％）就学前児童（N=1,101）

17.6 

16.2 

15.7 

17.9 

17.7 

13.8 

1.1 

0.0 10.0 20.0 30.0

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

不明・無回答

（％）小学生児童（N=631）

10.3 

51.3 

30.3 

5.5 

2.5 

0.0 20.0 40.0 60.0

１人

２人

３人

４人以上

不明・無回答

（％）小学生児童（N=631）

１．子どもと家族の状況について 

 

【１】子どもの年齢（数量回答）［就学前児童…問１-①、小学生児童…問１］  

就学前児童では、「５歳」が 17.1％と最も高く、次いで「４歳」が 16.4％となっています。 

小学生児童では、「４年生」が 17.9％と最も高く、次いで「５年生」が 17.7％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【２】子どもの数（数量回答）［就学前児童…問１-②、小学生児童…問２］ 

就学前児童では、「２人」が 49.6％と最も高く、次いで「１人」が 28.3％となっています。

小学生児童では、「２人」が 51.3％と最も高く、次いで「３人」が 30.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.3 

49.6

18.3

2.8

0.9

0.0 20.0 40.0 60.0

１人

２人

３人

４人以上

不明・無回答

（％）就学前児童（N=1,101）
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95.1 

90.3 

4.0 

8.6 

0.9 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=1,101）

小学生児童（N=631）

配偶者がいる 配偶者がいない 不明・無回答

91.5 

89.7 

7.4 

8.6 

0.2 

0.5 

0.9 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=1,101）

小学生児童（N=631）

母親 父親 その他 不明・無回答

【３】回答者について（単数回答）［就学前児童…問２、小学生児童…問３］ 

就学前児童では、「母親」が 91.5％、「父親」が 7.4％となっています。 

小学生児童では、「母親」が 89.7％、「父親」が 8.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【４】配偶者の有無（単数回答）［就学前児童…問３、小学生児童…問４］ 

就学前児童では、「配偶者がいる」が 95.1％、「配偶者がいない」が 4.0％となっています。。

小学生児童では、「配偶者がいる」が 90.3％、「配偶者がいない」が 8.6％となっています。。
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17.7 
23.0 

16.5 
5.4 

13.2 
19.5 

3.6 
0.0 
1.1 

0.0 10.0 20.0 30.0

島田第一中学校区

島田第二中学校区

六合中学校区

北中学校区

初倉中学校区

金谷中学校区

川根中学校区

わからない

不明・無回答

（％）小学生児童（N=631）

37.9 

59.1

0.3

1.2

0.5

1.1

0.0 20.0 40.0 60.0

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

不明・無回答

（％）就学前児童（N=1,101）

19.0 

22.1

18.9

2.9

14.2

16.9

3.3

1.5 

1.3 

0.0 20.0 40.0 60.0

島田第一中学校区

島田第二中学校区

六合中学校区

北中学校区

初倉中学校区

金谷中学校区

川根中学校区

わからない

不明・無回答

（％）就学前児童（N=1,101）

【５】主に子育てを行っている人（単数回答）［就学前児童…問４、小学生児童…問５］ 

就学前児童では、「主に母親」が 59.1％と最も高く、次いで、「父母ともに」が 37.9％と

なっています。 

小学生児童では、「主に母親」が 54.5％と最も高く、次いで「父母ともに」が 40.1％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【６】居住地区（単数回答）［就学前児童…問５、小学生児童…問６］ 

就学前児童では、「島田第二中学校区」が 22.1％と最も高く、次いで「島田第一中学校

区」が 19.0％となっています。 

小学生児童では、「島田第二中学校区」が 23.0％と最も高く、次いで「金谷中学校区」

が 19.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

40.1 

54.5 

1.6 

1.9 

0.8 

1.1 

0.0 20.0 40.0 60.0

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

不明・無回答

（％）小学生児童（N=631）
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18.6 

17.8

11.2

18.4

37.2

0.6

23.1 

18.2 

11.9 

16.3 

31.9 

2.4 

0.0 20.0 40.0 60.0

お子さんからみて、父親の親と同居

お子さんからみて、父親の親と近居

（おおむね、徒歩20分以内）

お子さんからみて、母親の親と同居

お子さんからみて、母親の親と近居

（おおむね、徒歩20分以内）

いずれの親とも同居・近居ではない

不明・無回答

就学前児童（N=1,101）

小学生児童（N=631）

（％）

２．子どもの育ちを取り巻く環境について 

 

【７】祖父母との同居・近居の状況（複数回答） 

［就学前児童…問６、小学生児童…問７］ 

就学前児童では、「いずれの親とも同居・近居ではない」が 37.2％と最も高く、次いで

「お子さんからみて、父親の親と同居」が 18.6％となっています。 

小学生児童では、「いずれの親とも同居・近居ではない」が 31.9％と最も高く、次いで

「お子さんからみて、父親の親と同居」が 23.1％となっています。 
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29.6 

61.0

19.4

11.3

20.3

14.9

28.3

11.4 

1.7 

0.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

子どもの相手・預かり

（日常的に）

子どもの相手・預かり

（急用などのとき）

子どもの送り迎え

教育やしつけの支援

家事の手伝い

金銭的な援助

物資での支援

ほとんどない

その他

不明・無回答

（％）就学前児童（N=1,101）

29.6 

46.0 

26.6 

11.1 

18.7 

12.0 

21.2 

16.0 

1.3 

3.2

0.0 20.0 40.0 60.0

子どもの相手・預かり

（日常的に）

子どもの相手・預かり

（急用などのとき）

子どもの送り迎え

教育やしつけの支援

家事の手伝い

金銭的な援助

物資での支援

ほとんどない

その他

不明・無回答

（％）
小学生児童（N=631）

94.8 

89.5 

3.6 

6.7 

1.5 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=1,101）

小学生児童（N=631）

いる／ある いない／ない 不明・無回答

【８】祖父母から受けている子育てに関する支援（複数回答） 

［就学前児童…問７、小学生児童…問８］ 

就学前児童では、「子どもの相手・預かり（急用などのとき）」が 61.0％と最も高く、次

いで「子どもの相手・預かり（日常的に）」が 29.6％となっています。 

小学生児童では、「子どもの相手・預かり（急用などのとき）」が 46.0％と最も高く、次

いで「子どもの相手・預かり（日常的に）」が 29.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【９】子育に関する相談先の有無（単数回答）［就学前児童…問８、小学生児童…問９］ 

就学前児童では、「いる／ある」が 94.8％、「いない／ない」が 3.6％となっています。 

小学生児童では、「いる／ある」が 89.5％、「いない／ない」が 6.7％となっています。 
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【９】で「１．いる／ある」と答えた方 

【10】気軽な相談先（複数回答）［就学前児童…問８-１、小学生児童…問９-１］ 

就学前児童では、「友人・知人」が 81.4％と最も高く、次いで「父母（子どもの祖父母）」

が 79.5％となっています。 

小学生児童では、「友人・知人」が 84.4％と最も高く、次いで「父母（子どもの祖父母）」

が 73.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

79.5 

81.4

11.8

3.3

1.2

13.7

42.0

0.1 

1.7 

6.1

1.2

8.5

0.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

父母（子どもの祖父母）

友人・知人

近所の人

保健所・保健センター

子育て世代包括支援

センター「てくてく」

地域子育て支援センター

保育園・幼稚園等、

学校の先生

民生委員・児童委員

子育てコンシェルジュ

かかりつけの医師

市の相談窓口担当者

その他

不明・無回答

（％）就学前児童（N=1,044）

73.6 

84.4 

12.9 

0.9 

0.0 

27.4 

0.4 

0.0 

3.7 

1.2

7.4

0.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

父母（子どもの祖父母）

友人・知人

近所の人

保健所・保健センター

子育て世代包括支援

センター「てくてく」

保育園・幼稚園等、

学校の先生

民生委員・児童委員

子育てコンシェルジュ

かかりつけの医師

市の相談窓口担当者

その他

不明・無回答

（％）
小学生児童（N=565）
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気軽に相談できる先×教育・保育事業の利⽤の有無別 
教育・保育事業の利用の有無別にみると、いずれも「父母（子どもの祖父母）」や「友人・

知人」が高く、また、［利用していない］では「地域子育て支援センター」が 31.0％と比較

的高く、［利用している］では「保育園・幼稚園等、学校の先生」が 51.7％と比較的高くな

っています。 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段:件数

下段:％

合計

父母（子ど

もの祖父

母）

友人・知人 近所の人

保健所・保

健センター

子育て世

代包括支

援センター

「てくてく」

地域子育

て支援セン

ター

1044      830       850       123       34         13         143       
100.0     79.5      81.4      11.8      3.3        1.2        13.7      

277       232       223       24         17         6           86         
100.0     83.8      80.5      8.7        6.1        2.2        31.0      

756       591       619       99         17         7           56         
100.0     78.2      81.9      13.1      2.2        0.9        7.4        

上段:件数

下段:％

保育園・幼

稚園等、学

校の先生

民生委員・

児童委員

子育てコン

シェルジュ

かかりつけ

の医師

市の相談

窓口担当

者

その他

不明・無回

答

439       1           18         64         13         89         2           
42.0      0.1        1.7        6.1        1.2        8.5        0.2        

42         -            5           23         2           28         -            
15.2      -            1.8        8.3        0.7        10.1      -            
391       1           13         41         11         61         2           

51.7      0.1        1.7        5.4        1.5        8.1        0.3        

　問８ー１　気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。

　問８ー１　気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。

利用している

全体

全体

利用していな

い

問11　定期

的な教育・保

育事業の利

用

問11　定期

的な教育・保

育事業の利

用

利用していな

い

利用している
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44.1 

57.7 

60.9 

13.4 

21.3 

11.8 

17.3 

13.0 

2.4 

13.0 

12.9 

8.4 

1.4 

12.0 

34.5

59.1

53.7

2.7

21.1

1.9

3.3

3.2

0.3

15.8

9.7

4.8

2.4

14.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

親戚（親、兄弟・姉妹など）

隣近所の人、知人、友人

保育園・幼稚園等、学校

地域子育て支援センター

市の広報紙、ホームページ

島田市子育てカレンダー

島田市子育て応援サイト しまいく

しまいくLINE

しまいくガイドブック

テレビ、ラジオ、新聞

雑誌、育児書

その他

どこで入手すればよいかわからない

不明・無回答

就学前児童（N=1,101）

小学生児童（N=631）

（％）

【11】子育てに関する情報の入手先・方法（複数回答） 

［就学前児童…問９、小学生児童…問 10］ 

就学前児童では、「保育園・幼稚園等、学校」が 60.9％と最も高く、次いで「隣近所の

人、知人、友人」が 57.7％となっています。 

小学生児童では、「隣近所の人、知人、友人」が 59.1％と最も高く、次いで「保育園・

幼稚園等、学校」が 53.7％となっています。 
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子育てに関する情報の入手先×教育・保育事業の利⽤の有無別 
教育・保育事業の利用の有無別にみると、［利用していない］では「隣近所の人、知人、友

人」が 59.7％と最も高く、［利用している］では「保育園・幼稚園、学校」が 71.9％と最も

高くなっています。また。［利用していない］では「保育園・幼稚園等、学校」が 30.9％と

比較的低い一方、「地域子育て支援センター」が 31.3％、「島田市子育て応援サイトしまいく」

が 28.5％と、それぞれ比較的高くなっています。 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段:件数

下段:％

合計

親戚（親、兄

弟・姉妹な

ど）

隣近所の

人、知人、友

人

保育園・幼稚

園等、学校

地域子育て

支援センター

市の広報

紙、ホーム

ページ

島田市子育

てカレンダー

島田市子育

て応援サイト

しまいく

1101        485          635          670          148          235          130          191          
100.0       44.1         57.7         60.9         13.4         21.3         11.8         17.3         

288          134          172          89            90            63            57            82            
100.0       46.5         59.7         30.9         31.3         21.9         19.8         28.5         

798          346          457          574          57            170          71            106          
100.0       43.4         57.3         71.9         7.1           21.3         8.9           13.3         

上段:件数

下段:％

しまいくLINE

しまいくガイド

ブック

テレビ、ラジ

オ、新聞

雑誌、育児

書

その他

どこで入手

すればよい

かわからな

い

不明・無回答

143          26            143          142          93            15            132          
13.0         2.4           13.0         12.9         8.4           1.4           12.0         

55            14            29            51            35            1              27            
19.1         4.9           10.1         17.7         12.2         0.3           9.4           

87            12            111          89            57            13            102          
10.9         1.5           13.9         11.2         7.1           1.6           12.8         

全体

問11　定期

的な教育・保

育事業の利

用

利用していな

い

利用している

問９　子育てに関する情報を誰から（どのように）入手していますか。

問９　子育てに関する情報を誰から（どのように）入手していますか。

全体

問11　定期

的な教育・保

育事業の利

用

利用していな

い

利用している
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18.0 

67.4 

9.7 

0.5 

19.8 

0.3 

3.0 

0.0 

25.1

0.5 

0.8

0.0

23.6

31.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

（N=1,101）

父親

（N=1,101）

フルタイムで働いている

フルタイムだが、現在産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等で働いている

パート・アルバイト等だが、現在産休・育休・介護休業中

現在は仕事をしていない

これまでに就労したことがない

不明・無回答

 

３．保護者の就労状況について 

 

【12】就労状況（単数回答）［就学前児童…問 10、小学生児童…11］ 

／【前回結果（平成 26 年 3 月）比較】 

就学前児童の保護者の就労状況について、母親では「現在は仕事をしていない」が 25.1％

と最も高く、次いで「パート・アルバイト等で働いている」が 19.8％となっています。父

親では「フルタイムで働いている」が 67.4％と最も高くなっています。 

参考値として、母親の就労状況について前回結果と比較すると、ほぼ同じ割合となってい

ます。 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童＿母親の就労状況（前回結果（平成 26 年 3月）比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査の結果と比較するため「不明・無回答」を除いて集計しており、前回結果との比較は、参考値とします。 

  

23.5

23.6

12.7

7.6

25.9

26.2

3.9

1.5

32.8

38.2

1.1

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=841）

前回調査

（N=846）

フルタイムで働いている

フルタイムだが、現在産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等で働いている

パート・アルバイト等だが、現在産休・育休・介護休業中

現在は仕事をしていない

これまでに就労したことがない
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23.6 

64.8 

0.6 

0.0 

35.5 

0.2 

1.0 

0.0 

10.3

0.5 

0.8

0.0

28.2

34.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（N=631）

父親（N=631）

フルタイムで働いている

フルタイムだが、現在産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等で働いている

パート・アルバイト等だが、現在産休・育休・介護休業中

現在は仕事をしていない

これまでに就労したことがない

不明・無回答

小学生児童の保護者の就労状況について、母親では「パート・アルバイト等で働いている」

が 35.5％と最も高く、次いで「フルタイムで働いている」が 23.6％となっています。父親で

は「フルタイムで働いている」が 64.8％と最も高くなっています。 

参考値として、母親の就労状況について前回結果と比較すると、ほぼ同じ割合となってい

ます。 

 

【小学生児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学生児童＿母親の就労状況（前回結果（平成 26 年 3月）比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査の結果と比較するため「不明・無回答」を除いて集計しており、前回結果との比較は、参考値とします。 

 

  

32.9

31.4

0.9

0.5

49.4

45.3

1.3

1.3

14.3

19.1

1.1

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=453）

前回調査

（N=795）

フルタイムで働いている

フルタイムだが、現在産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等で働いている

パート・アルバイト等だが、現在産休・育休・介護休業中

現在は仕事をしていない

これまでに就労したことがない
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⺟親の就労状況×年齢（学年）別 
就学前児童で年齢（学年）別にみると、［０歳］では「フルタイムだが、現在産休・育休・

介護休業中」が 32.6％、［１～２歳］では「現在は仕事をしていない」が 30.9％、［３歳］で

は「パート・アルバイト等で働いている」が 24.2％とそれぞれ最も高く、年代ごとに母親の

就労状況の傾向が異なっています。 

小学生児童で年齢（学年）別にみると、いずれも「パート・アルバイト等で働いている」

が３～４割程度で最も高くなっています。 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学生児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段:件数

下段:％

合計

フルタイムで

働いている

フルタイムだ

が、現在産

休・育休・介

護休業中

パート・アル

バイト等で働

いている

パート・アル

バイト等だ

が、現在産

休・育休・介

護休業中

現在は仕事

をしていない

これまでに就

労したことが

ない

不明・無回答

1101        198          107          218          33            276          9              260          
100.0       18.0         9.7           19.8         3.0           25.1         0.8           23.6         

135          3              44            3              11            41            1              32            
100.0       2.2           32.6         2.2           8.1           30.4         0.7           23.7         

288          50            33            52            5              89            -              59            
100.0       17.4         11.5         18.1         1.7           30.9         -              20.5         

656          142          29            159          15            142          8              161          
100.0       21.6         4.4           24.2         2.3           21.6         1.2           24.5         

【母親】問10（1）就労状況

０歳

１～２歳

３歳以上

全体

■問１①　年

齢３区分

上段:件数

下段:％

合計

フルタイムで

働いている

フルタイムだ

が、現在産

休・育休・介

護休業中

パート・アル

バイト等で働

いている

パート・アル

バイト等だ

が、現在産

休・育休・介

護休業中

現在は仕事

をしていない

これまでに就

労したことが

ない

不明・無回答

631          149          4              224          6              65            5              178          
100.0       23.6         0.6           35.5         1.0           10.3         0.8           28.2         

111          25            4              33            2              14            2              31            
100.0       22.5         3.6           29.7         1.8           12.6         1.8           27.9         

102          26            -              40            1              13            -              22            
100.0       25.5         -              39.2         1.0           12.7         -              21.6         

99            24            -              33            1              15            -              26            
100.0       24.2         -              33.3         1.0           15.2         -              26.3         

113          28            -              42            -              4              1              38            
100.0       24.8         -              37.2         -              3.5           0.9           33.6         

112          28            -              47            1              8              -              28            
100.0       25.0         -              42.0         0.9           7.1           -              25.0         

87            18            -              26            1              10            2              30            
100.0       20.7         -              29.9         1.1           11.5         2.3           34.5         

全体

問１　封筒の

宛名のお子

さんは何年

生ですか。

【母親】問11（1）就労状況

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生
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2.0 

1.6

5.9

8.6

66.9

4.1

0.5

10.3 

0.5 

2.1 

3.9 

11.7 

65.5 

7.0 

0.3 

8.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

就学前児童（N=556）

小学生児童（N=383）

（％）

【13】就労日数（数量回答）［就学前児童…問 10-①、小学生児童…問 11-①］ 

1 週あたりの就労日数について、母親は、就学前児童、小学生児童ともに「５日」、父親

についても就学前児童、小学生児童ともに「５日」の割合が最も高く６割以上となってい

ます。 

 

【母親】                    【父親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

68.9 

23.3 

1.5 

5.5 

0.0 

0.2 

0.2 

0.5 

64.4 

27.1 

2.2 

5.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

就学前児童（N=750）
小学生児童（N=410）

（％）
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0.7 

0.9

2.7

8.3

9.9

15.1

11.5

30.8 

6.1 

3.4

0.9

0.7

0.5

8.5

0.0 

0.5 

4.2 

10.4 

11.7 

14.6 

12.5 

21.9 

7.8 

4.4

0.8

1

0.8

9.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間

13時間以上

不明・無回答

就学前児童（N=556）

小学生児童（N=383）

（％）

0.1 

0

0

0

0

0.5

0.5

24.9 

18.7 

26.4

8.7

9.1

5.7

5.3

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.2 

25.4 

17.3 

25.9

8.3

10.7

5.1

5.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間

13時間以上

不明・無回答

就学前児童（N=750）

小学生児童（N=410）

（％）

 

【14】平均就労時間（残業含む）（数量回答） 

［就学前児童…問 10-②、小学生児童…問 11-②］ 

１日あたりの平均就労時間について、母親は、就学前児童、小学生児童ともに「８時間」

が最も高くなっています。父親は、就学前児童、小学生児童ともに「10時間」が最も高く、

次いで「８時間」となっています。 

 

【母親】                   【父親】 
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件数 ％ 件数 ％

１～５時台 2 0.4 2 0.5

６～７時台 216 38.8 130 33.9

８～９時台 257 46.2 199 52.0

10～11時台 12 2.2 5 1.3

12～13時台 3 0.5 2 0.5

14～15時台 1 0.2 2 0.5

16～17時台 1 0.2 3 0.8

18～19時台 1 0.2 2 0.5

20～21時台 4 0.7 0 0.0

22～23時台 1 0.2 0 0.0

24時台 1 0.2 0 0.0

勤務なし 5 0.9 1 0.3

不明・無回答 52 9.4 37 9.7

【母親】

平日の出発時刻

就学前児童

N=556

小学生児童

N=383

件数 ％ 件数 ％

１～５時台 49 6.5 25 6.1

６～７時台 522 69.6 279 68.0

８～９時台 132 17.6 78 19.0

10～11時台 4 0.5 2 0.5

12～13時台 2 0.3 1 0.2

14～15時台 3 0.4 0 0.0

16～17時台 0 0.0 0 0.0

18～19時台 0 0.0 0 0.0

20～21時台 3 0.4 0 0.0

22～23時台 1 0.1 0 0.0

24時台 0 0.0 0 0.0

勤務なし 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 34 4.5 25 6.1

【父親】

平日の出発時刻

就学前児童

N=750

小学生児童

N=410

件数 ％ 件数 ％

１～５時台 12 2.2 12 3.1

６～７時台 12 2.2 5 1.3

８～９時台 2 0.4 2 0.5

10～11時台 0 0 3 0.8

12～13時台 33 5.9 41 10.7

14～15時台 72 12.9 61 15.9

16～17時台 176 31.7 97 25.3

18～19時台 182 32.7 100 26.1

20～21時台 9 1.6 17 4.4

22～23時台 3 0.5 1 0.3

24時台 2 0.4 1 0.3

勤務なし 4 0.7 2 0.5

不明・無回答 49 8.8 41 10.7

【母親】

平日の帰宅時刻

就学前児童

N=556

小学生児童

N=383

件数 ％ 件数 ％

１～５時台 8 1.1 4 1.0

６～７時台 30 4.0 16 3.9

８～９時台 31 4.1 11 2.7

10～11時台 8 1.1 7 1.7

12～13時台 3 0.4 0 0.0

14～15時台 12 1.6 2 0.5

16～17時台 62 8.3 31 7.6

18～19時台 290 38.7 165 40.2

20～21時台 202 26.9 120 29.3

22～23時台 56 7.5 26 6.3

24時台 3 0.4 1 0.2

勤務なし 1 0.1 0 0.0

不明・無回答 44 5.9 27 6.6

【父親】

平日の帰宅時刻

就学前児童

N=750

小学生児童

N=410

【15-1】平日の出発時刻・帰宅時刻（数量回答） 

［就学前児童…問 10-③④、小学生児童…問 11-③④］ 

平日の出発時刻について、母親は、就学前児童、小学生児童ともに「８～９時台」が最も

高く、父親は、「６～７時台」が最も高くなっています。 

平日の帰宅時刻について、母親は、就学前児童、小学生児童ともに「18～19 時台」が最

も高く、父親も、「18～19 時台」が最も高くなっています。 

 

■平日の出発時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■平日の帰宅時刻 
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件数 ％ 件数 ％

１～５時台 6 1.1 4 1.0

６～７時台 2 0.4 0 0.0

８～９時台 2 0.4 0 0.0

10～11時台 1 0.2 3 0.8

12～13時台 25 4.5 23 6.0

14～15時台 28 5.0 17 4.4

16～17時台 74 13.3 37 9.7

18～19時台 56 10.1 26 6.8

20～21時台 5 0.9 6 1.6

22～23時台 4 0.7 0 0.0

24時台 1 0.2 1 0.3

勤務なし 285 51.3 224 58.5

不明・無回答 67 12.1 42 11.0

【母親】

土日の帰宅時刻

就学前児童

N=556

小学生児童

N=383

件数 ％ 件数 ％

１～５時台 7 0.9 4 1.0

６～７時台 14 1.9 8 2.0

８～９時台 16 2.1 5 1.2

10～11時台 5 0.7 7 1.7

12～13時台 21 2.8 4 1.0

14～15時台 8 1.1 8 2.0

16～17時台 75 10.0 36 8.8

18～19時台 151 20.1 92 22.4

20～21時台 63 8.4 46 11.2

22～23時台 26 3.5 15 3.7

24時台 5 0.7 1 0.2

勤務なし 283 37.7 155 37.8

不明・無回答 76 10.1 29 7.1

【父親】

土日の帰宅時刻

就学前児童

N=750

小学生児童

N=410

件数 ％ 件数 ％

１～５時台 2 0.4 3 0.8

６～７時台 92 16.5 44 11.5

８～９時台 94 16.9 63 16.4

10～11時台 6 1.1 3 0.8

12～13時台 2 0.4 2 0.5

14～15時台 0 0.0 0 0.0

16～17時台 5 0.9 2 0.5

18～19時台 0 0.0 2 0.5

20～21時台 1 0.2 0 0.0

22～23時台 1 0.2 0 0.0

24時台 1 0.2 0 0.0

勤務なし 282 50.7 228 59.5

不明・無回答 70 12.6 36 9.4

【母親】

土日の出発時刻

就学前児童

N=556

小学生児童

N=383

件数 ％ 件数 ％

１～５時台 36 4.8 17 4.1

６～７時台 265 35.3 160 39.0

８～９時台 90 12.0 45 11.0

10～11時台 2 0.3 3 0.7

12～13時台 2 0.3 0 0.0

14～15時台 2 0.3 1 0.2

16～17時台 1 0.1 0 0.0

18～19時台 4 0.5 0 0.0

20～21時台 4 0.5 2 0.5

22～23時台 1 0.1 0 0.0

24時台 0 0.0 0 0.0

勤務なし 284 37.9 154 37.6

不明・無回答 59 7.9 28 6.8

【父親】

土日の出発時刻

就学前児童

N=750

小学生児童

N=410

【15-2】土日の出発時刻・帰宅時刻（数量回答） 

［就学前児童…問 10-③④、小学生児童…問 11-③④］ 

土日の出発時刻について、母親は、就学前児童、小学生児童ともに「勤務なし」が最も高

く、次いで「８～９時台」がともに高くなっています。就学前児童の父親は、「勤務なし」が

最も高く、次いで「６～７時台」となっています。小学生児童の父親は、「６～７時台」が最

も高く、次いで「勤務なし」となっています。 

土日の帰宅時刻について、母親は、就学前児童、小学生児童ともに「勤務なし」が最も高

く、次いで「16～17 時台」となっています。父親は、就学前児童、小学生児童ともに「勤務

なし」が最も高く、次いで「18～19 時台」となっています。 

 

■土日の出発時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■土日の帰宅時刻 
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【16】通勤先（単数回答）［就学前児童…問 10-⑤、小学生児童…問 11-⑤］ 

就学前児童の母親は、「市内」が 51.4％、「市外」が 38.7％となっています。父親は、「市

外」が 56.9％、「市内」が 37.3％となっています。 

小学生児童の母親は、「市内」が 62.1％、「市外」が 29.5％となっています。父親は、「市

内」が 44.9％、「市外」が 49.8％となっています。 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学生児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

51.4 

37.3 

38.7 

56.9 

9.9 

5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（N=556）

父親（N=750）

市内 市外 不明・無回答

62.1 

44.9 

29.5 

49.8 

8.4 

5.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（N=383）

父親（N=410）

市内 市外 不明・無回答
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【17】フルタイムへの転換希望（単数回答） 

［就学前児童…問 10-⑥、小学生児童…問 11-⑥］ 

フルタイムへの転換希望について、就学前児童の母親は、「パート・アルバイト等を継続

希望」が 61.4％と最も高く、次いで「フルタイム希望だが実現見込はない」が 21.9％とな

っています。 

小学生児童の母親は、「パート・アルバイト等を継続希望」が 60.0％と最も高く、次い

で「フルタイム希望だが実現見込はない」が 22.2％となっています。 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学生児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※父親の件数（N）が少ないため、回答割合と回答件数を併記しています。 

  

8.4 

0.0(0件) 

21.9 

66.7(2件)

61.4 

33.3(1件)

2.0 

0.0(0件)

6.4

0.0
(0件)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（N=251）

父親（N=3）

フルタイム希望で実現できる見込みがある

フルタイム希望だが実現見込はない

パート・アルバイト等を継続希望

やめて子育てや家事に専念したい

不明・無回答

8.3 

100.0(1件)

22.2 

0.0
(0件)

60.0 

0.0
(0件)

2.2 

0.0
(0件)

7.4

0.0
(0件) 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（N=230）

父親（N=1）

フルタイム希望で実現できる見込みがある

フルタイム希望だが実現見込はない

パート・アルバイト等を継続希望

やめて子育てや家事に専念したい

不明・無回答
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⺟親のフルタイムへの転換希望×年齢（学年）別 
就学前児童で年齢（学年）別にみると、いずれも「パート・アルバイト等を継続希望」が

６割程度と最も高くなっています。 

小学生児童で年齢（学年）別にみると、いずれも「パート・アルバイト等を継続希望」が

５～７割程度と最も高く、特に［３年生］が 73.5％と比較的高くなっています。また、［１

年生］では「フルタイム希望だが実現見込はない」が 34.3％と比較的高くなっています。 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学生児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段:件数

下段:％

合計

フルタイム希

望で実現で

きる見込み

がある

フルタイム希

望だが実現

見込はない

パート・アル

バイト等を継

続希望

やめて子育

てや家事に

専念したい

不明・無回答

251          21            55            154          5              16            
100.0       8.4           21.9         61.4         2.0           6.4           

14            1              2              9              1              1              
100.0       7.1           14.3         64.3         7.1           7.1           

57            9              14            32            -              2              
100.0       15.8         24.6         56.1         -              3.5           

174          11            39            108          4              12            
100.0       6.3           22.4         62.1         2.3           6.9           

　【母親】問10（1）⑥フルタイムへの転換希望

０歳

１～２歳

３歳以上

全体

■問１①　年

齢３区分

上段:件数

下段:％

合計

フルタイム希

望で実現で

きる見込み

がある

フルタイム希

望だが実現

見込はない

パート・アル

バイト等を継

続希望

やめて子育

てや家事に

専念したい

不明・無回答

230          19            51            138          5              17            
100.0       8.3           22.2         60.0         2.2           7.4           

35            3              12            16            1              3              
100.0       8.6           34.3         45.7         2.9           8.6           

41            6              8              24            1              2              
100.0       14.6         19.5         58.5         2.4           4.9           

34            1              7              25            1              -              
100.0       2.9           20.6         73.5         2.9           -              

42            2              11            24            -              5              
100.0       4.8           26.2         57.1         -              11.9         

48            5              8              32            1              2              
100.0       10.4         16.7         66.7         2.1           4.2           

27            2              4              16            1              4              
100.0       7.4           14.8         59.3         3.7           14.8         

全体

問１　封筒の

宛名のお子

さんは何年

生ですか。

　【母親】問11（1）⑥フルタイムへの転換希望

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生
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【18】今後の就労希望（単数回答） 

［就学前児童…問 10-⑦⑧、小学生児童…問 11-⑦⑧］ 

今後の就労希望について、就学前児童の母親は、「１年より先、一番下の子が○歳になっ

たころに就労したい」が 50.5％と最も高く、次いで「すぐにでも、もしくは１年以内に就

労したい」が 24.6％となっています。 

小学生児童の母親は、「１年より先、一番下の子が○歳になったころに就労したい」が

38.6％と最も高く、次いで「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 30.0％とな

っています。 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学生児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※父親の件数（N）が少ないため、回答割合と回答件数を併記しています。 

  

17.5 

0.0(0件)

50.5 

0.0(0件)

24.6 

80.0(4件)

7.4 

20.0(1件)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（N=285）

父親（N=5）

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子が○歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

不明・無回答

20.0 

66.7(2件)

38.6 

0.0(0件)

30.0 

33.3(1件)

11.4 

0.0(0件)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（N=70）

父親（N=3）

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子が○歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

不明・無回答



26 

 

◎就労したい時の末子の年齢 

就労したい時の末子の年齢について、就学

前児童の母親は、「３歳」が 38.2％と最も高

く、次いで「４歳」が 19.4％となっています。

小学生児童の母親は、「10 歳」が 18.5％と最

も高く、次いで「３歳」「４歳」「12 歳」「13

歳以上」がそれぞれ 11.1％となっています。 

 

【父親】 

就学前児童、小学生児童ともに 

回答がありませんでした。 

 

 

 

 

◎希望する就労形態 

希望する就労形態について、就学前児童の母親は、「パート・アルバイト等」が 55.4％、「フ

ルタイム（週５日程度・１日８時間程度の就労）」が 7.0％となっています。 

小学生児童の母親は、「パート・アルバイト等」が 61.4％、「フルタイム（週５日程度・１

日８時間程度の就労）」が 1.4％となっています。 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

【小学生児童】 

 

 

 

 

 

 

 

※父親の件数（N）が少ないため、回答割合と回答件数を併記しています。 

  

件数 ％ 件数 ％

０歳 0 0.0 0 0.0

１歳 6 4.2 1 3.7

２歳 11 7.6 1 3.7

３歳 55 38.2 3 11.1

４歳 28 19.4 3 11.1

５歳 6 4.2 2 7.4

６歳 12 8.3 0 0.0

７歳 16 11.1 1 3.7

８歳 4 2.8 1 3.7

９歳 0 0.0 0 0.0

10歳 3 2.1 5 18.5

11歳 0 0.0 2 7.4

12歳 1 0.7 3 11.1

13歳以上 0 0.0 3 11.1

不明・無回答 2 1.4 2 7.4

【母親】

就労したい時の

末子の年齢

就学前児童

N=144

小学生児童

N=27

7.0 

60.0(3件)

55.4 

0.0(0件)

37.5 

40.0(2件)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（N=285）

父親（N=5）

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度の就労） パート・アルバイト等 不明・無回答

1.4 

33.3(1件)

61.4 

0.0(0件)

37.1 

66.7(2件)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（N=70）

父親（N=3）

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度の就労） パート・アルバイト等 不明・無回答
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0.6 

1.3 

32.3 

34.8 

27.2 

0.0 

0.0 

3.8 

0.0 

7.0 

39.5 

23.3 

27.9 

0.0 

0.0 

2.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

就学前児童（N=158）

小学生児童（N=43）

（％）

0.0 

0.0 

3.2 

34.2 

43.0 

12.7 

0.6 

3.2 

3.2 

0.0 

0.0 

9.3 

18.6 

53.5 

16.3 

0.0 

0.0 

2.3 

0.0 20.0 40.0 60.0

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間以上

不明・無回答

就学前児童（N=158）

小学生児童（N=43）

（％）

◎希望する就労日数／週・時間 

希望する１週間あたりの就労日数について、就学前児童の母親は、「４日」が 34.8％と最

も高く、次いで「３日」が 32.3％となっています。小学生児童の母親は、「３日」が 39.5％

と最も高く、次いで「５日」が 27.9％となっています。 

希望する１日あたりの就労時間について、就学前児童の母親は、「５時間」が 43.0％と最

も高く、次いで「４時間」が 34.2％となっています。小学生児童の母親は、「５時間」が 53.5％

と最も高く、次いで「４時間」が 18.6％となっています。 

 

【母親】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親】就学前児童、小学生児童ともに希望する就労日数／週・時間の回答がありませんで

した。 
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56.9 

10.1 

0.0 

8.7 

4.5 

0.3 

0.7 

46.5 

9.7 

3.8 

0.0 20.0 40.0 60.0

父親または母親が就労していないなどの理由で利用する必要がない

子どもの祖父母や親せきがみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、教育・保育事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない

子どもがまだ小さいため（□□歳くらいになったら利用しようと思う）

その他

不明・無回答

（％）

就学前児童（N=288）

４．平日の保育園や幼稚園などの利用状況について 

 

【19】保育園や幼稚園などの「定期的な教育・保育事業」を利用しているか 

（単数回答）［就学前児童…問 11］／【前回結果（平成 26 年 3 月）比較】 

「利用している」が 72.5％、「利用していない」が 26.2％となっています。 

前回結果と比較すると、「利用していない」が低く、「利用している」が高くなっています。

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【19】で「１．利用していない」と答えた方 

【20】利用していない主な理由（複数回答）［就学前児童…問 11-１］ 

「父親または母親が就労していないなどの理由で利用する必要がない」が 56.9％と最も

高く、次いで「子どもがまだ小さいため（□□歳くらいになったら利用しようと思う）」が

46.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

26.2 

33.7 

72.5 

65.6 

1.4 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=1,101）

前回調査

（N=867）

利用していない 利用している 不明・無回答
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◎何歳くらいになったら利用しようと思うか 

何歳くらいになったら利用しようと思う

かについて、「３歳」が 57.5％と最も高く、

次いで「１歳」が 19.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利⽤していない主な理由×年齢（学年）別 
年齢（学年）別にみると、［０歳］では「子どもがまだ小さいため（□□歳くらいになった

ら利用しようと思う）」が 58.0％と最も高く、［１～２歳］以上では「父親または母親が就労

していないなどの理由で利用する必要がない」が５～７割程度と最も高くなっています。 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 
19.4 

11.9 
57.5 

9.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.7 
0.0 
0.0
0.0
0.0
1.5 

0.0 20.0 40.0 60.0

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

10歳
11歳
12歳

13歳以上

不明・無回答

（％）就学前児童（N=134）

上段:件数

下段:％

合

計

父

親

ま

た

は

母

親

が

就

労

し

て

い

な

い

な

ど

の

理

由

で

利

用

す

る

必

要

が

な

い

子

ど

も

の

祖

父

母

や

親

せ

き

が

み

て

い

る

近

所

の

人

や

父

母

の

友

人

・

知

人

が

み

て

い

る

利

用

し

た

い

が

、

教

育

・

保

育

事

業

に

空

き

が

な

い

利

用

し

た

い

が

、

経

済

的

な

理

由

で

事

業

を

利

用

で

き

な

い

利

用

し

た

い

が

、

延

長

・

夜

間

等

の

時

間

帯

の

条

件

が

合

わ

な

い

利

用

し

た

い

が

、

事

業

の

質

や

場

所

な

ど

、

納

得

で

き

る

事

業

が

な

い

子

ど

も

が

ま

だ

小

さ

い

た

め

（

□

□

歳

く

ら

い

に

な

っ

た

ら

利

用

し

よ

う

と

思

う

）

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

288     164     29       -          25       13       1         2         134     28       11       
100.0   56.9    10.1    -          8.7      4.5      0.3      0.7      46.5    9.7      3.8      

112     52       5         -          6         2         -          -          65       10       3         
100.0   46.4    4.5      -          5.4      1.8      -          -          58.0    8.9      2.7      

133     89       19       -          16       8         1         2         60       12       2         
100.0   66.9    14.3    -          12.0    6.0      0.8      1.5      45.1    9.0      1.5      

38       20       4         -          3         3         -          -          7         6         6         
100.0   52.6    10.5    -          7.9      7.9      -          -          18.4    15.8    15.8    

全体

■問１①　年

齢３区分

　問11－１　利用していない主な理由は何ですか。

０歳

１～２歳

３歳以上
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76.7 13.2 10.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=288）

支援があれば、教育・保育事業を利用したい

支援があっても、教育・保育事業を利用しない

不明・無回答

【19】で「１．利用していない」と答えた方 

【21】島田市の、保育・教育施設について、同一生計であれば、上の子が何歳でも第

二子の保育料は半額、第三子以降の保育料が無償になる支援があれば「定期的な

教育・保育事業」を利用したいか（単数回答）［就学前児童…問 11-２］ 

「支援があれば、教育・保育事業を利用したい」が 76.7％、「支援があっても、教育・保

育事業を利用しない」が 13.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【19】で「２．利用している」と答えた方 

【22】利用している「定期的な教育・保育事業」（複数回答）［就学前児童…問 12］ 

／【前回結果（平成 26 年 3 月）比較】 

「認可保育園」が 52.0％と最も高く、次いで「認定こども園」が 23.4％、「幼稚園（通常

の就園時間の利用）」が 22.4％となっています。 

参考値として、前回結果と比較すると、多くの事業でほぼ同じ割合となっていますが、

「幼稚園」では、約 24ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「認定こども園」及び「小規模保育園」を選択肢としてうかがっていないため、前回結果との比

較は、参考値とします。 

  

23.4 

22.4 

6.0 

52.0 

1.0 

0.0 

2.3 

0.1 

0.0 

0.1 

0.6 

0.6 

0.0 20.0 40.0 60.0

認定こども園

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育

認可保育園

小規模保育事業

家庭的保育事業

事業所内保育事業

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

今回調査

（N=798）

（％）

45.9

6.2

49.2

0.2

2.6

1.1

0.2

0

0.9

0.5

0 20 40 60

前回調査

（N=569）

（％）
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利⽤している事業×年齢（学年）別、中学校区別 
年齢（学年）別にみると、いずれも「認可保育園」が５～７割程度と最も高く、特に［１

～２歳］では 72.5％と比較的高くなっています。また、中学校区別にみると、ほとんどの中

学校区では「認可保育園」が５～９割程度と最も高くなっていますが、［北中学校区］では「認

定こども園」が 61.5％と最も高くなっています。 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段:件数

下段:％

合計 認定こども園

幼稚園（通常の

就園時間の利

用）

幼稚園の預かり

保育

認可保育園 小規模保育事業

家庭的保育事業

（自宅の居室な

どを保育室とし

て使い、保護者

に代わって子ど

もを預かる制度）

798              187              179              48                415              8                  -                   
100.0            23.4             22.4             6.0               52.0             1.0               -                   

21                3                  1                  -                   11                2                  -                   
100.0            14.3             4.8               -                   52.4             9.5               -                   

153              23                7                  2                  111              4                  -                   
100.0            15.0             4.6               1.3               72.5             2.6               -                   

608              158              169              46                284              1                  -                   
100.0            26.0             27.8             7.6               46.7             0.2               -                   

150              46                31                8                  74                1                  -                   
100.0            30.7             20.7             5.3               49.3             0.7               -                   

180              34                54                11                84                1                  -                   
100.0            18.9             30.0             6.1               46.7             0.6               -                   

148              25                45                15                67                2                  -                   
100.0            16.9             30.4             10.1             45.3             1.4               -                   

26                16                2                  -                   9                  -                   -                   
100.0            61.5             7.7               -                   34.6             -                   -                   

107              39                17                7                  52                3                  -                   
100.0            36.4             15.9             6.5               48.6             2.8               -                   

141              24                28                7                  90                1                  -                   
100.0            17.0             19.9             5.0               63.8             0.7               -                   

33                1                  1                  -                   31                -                   -                   
100.0            3.0               3.0               -                   93.9             -                   -                   

上段:件数

下段:％

事業所内保育事

業（会社が、主

に従業員用に用

意する保育施

設）

その他の認可外

の保育施設（児

童福祉法による

認可を受けない

保育施設で、託

児所等も含まれ

る）

居宅訪問型保育

（保育者が子ど

もの家庭で保育

するサービス）

ファミリー・サ

ポート・センター

（地域住民によ

る子どもの預か

り等の援助サー

ビス）

その他 不明・無回答

18                1                  -                   1                  5                  5                  
2.3               0.1               -                   0.1               0.6               0.6               

1                  -                   -                   1                  -                   2                  
4.8               -                   -                   4.8               -                   9.5               
11                -                   -                   -                   -                   1                  

7.2               -                   -                   -                   -                   0.7               
6                  1                  -                   -                   5                  1                  

1.0               0.2               -                   -                   0.8               0.2               
1                  -                   -                   -                   2                  1                  

0.7               -                   -                   -                   1.3               0.7               
6                  -                   -                   1                  1                  1                  

3.3               -                   -                   0.6               0.6               0.6               
6                  1                  -                   -                   2                  2                  

4.1               0.7               -                   -                   1.4               1.4               
-                   -                   -                   -                   -                   -                   
-                   -                   -                   -                   -                   -                   

3                  -                   -                   -                   -                   -                   
2.8               -                   -                   -                   -                   -                   

1                  -                   -                   -                   -                   -                   
0.7               -                   -                   -                   -                   -                   

-                   -                   -                   -                   -                   -                   
-                   -                   -                   -                   -                   -                   

問12　お子さんは、年間を通じて平日にどのような教育・保育事業を、定期的に利用していますか。

問５　お住ま

いの学校区

をお答えくだ

さい。

島田第一中

学校区

島田第二中

学校区

六合中学校

区

北中学校区

初倉中学校

区

金谷中学校

区

川根中学校

区

全体

■問１①　年

齢３区分

０歳

１～２歳

３歳以上

問５　お住ま

いの学校区

をお答えくだ

さい。

島田第一中

学校区

島田第二中

学校区

六合中学校

区

北中学校区

初倉中学校

区

金谷中学校

区

川根中学校

区

０歳

１～２歳

３歳以上

全体

■問１①　年

齢３区分

問12　お子さんは、年間を通じて平日にどのような教育・保育事業を、定期的に利用していますか。
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【19】で「２．利用している」と答えた方 

【23】主に利用している事業と利用日数、利用時間などの利用状況と希望（数量回答）

［就学前児童…問 13（１）（２）］ 

「認可保育園」が 49.5％と最も高く、次いで「認定こども園」が 21.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

21.4 

20.3 

0.8 

49.5 

1.0 

0.1 

1.9 

0.3 

0.0 

0.0 

0.4 

4.4

0.0 20.0 40.0 60.0

認定こども園

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育

認可保育園

小規模保育事業

家庭的保育事業（自宅の居室などを保育室として使い、

保護者に代わって子どもを預かる制度）

事業所内保育事業（会社が、主に従業員用に用意する保育施設）

その他の認可外の保育施設（児童福祉法による認可を受けない

保育施設で、託児所等も含まれる）

居宅訪問型保育（保育者が子どもの家庭で保育するサービス）

ファミリー・サポート・センター（地域住民による子どもの預かり等の

援助サービス）

その他

不明・無回答

（％）就学前児童（N=798）
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■１週あたりの利用日数 ■１日あたりの利用時間 

0.5 

0.4 

0.5 

1.1 

93.0 

1.4 

0.0 

3.1 

0.0 

0.1 

0.1 

0.3 

60.4 

4.0 

0.3 

34.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

現在（N=798）

希望（N=798）

（％）

0.4 

0.1 

1.9 

12.5 

19.2 

13.9 

20.7 

12.8 

9.9 

4.3

0.1

4.3

0.0 

0.0 

0.5 

3.0 

8.0 

10.3 

18.7 

12.0 

6.8 

4.3

1.0

35.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

３時間未満

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

不明・無回答

現在（N=798）

希望（N=798）

（％）

◎利用日数・利用時間（数量回答） 

１週あたりの利用日数について、現在の利用日数、利用希望日数ともに、「５日」が最も高

くなっています。 

現在の１日あたりの利用時間は、「８時間」が 20.7％と最も高く、次いで「６時間」が 19.2％

となっています。１日あたりの利用希望時間は、「８時間」が 18.7％と最も高く、次いで「９

時間」が 12.0％となっています。 
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81.2 14.5 4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=798）

自宅（どちらかといえばも含む）

勤務地（どちらかといえばも含む）

不明・無回答

◎利用開始時間・利用終了時間（数量回答） 

利用開始時間について、現在の利用開始時間、希望する利用開始時間ともに、「８時台」が

高くなっています。 

利用終了時間は、現在の利用終了時間、希望する利用終了時間ともに「17 時台」が高くな

っています。 

 

■利用開始時間    ■利用終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【19】で「２．利用している」と答えた方 

【24】主に利用している教育・保育事業の場所（単数回答）［就学前児童…問 14］ 

「自宅（どちらかといえばも含む）」が 81.2％、「勤務地（どちらかといえばも含む）」が

14.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数 ％ 件数 ％

７時より前 0 0.0 1 0.1

７時台 85 10.7 65 8.1

８時台 337 42.2 256 32.1

９時台 319 40.0 185 23.2

10時台 18 2.3 5 0.6

11時台 0 0.0 0 0.0

12時台 0 0.0 0 0.0

13時以降 1 0.1 0 0.0

不明・無回答 38 4.8 286 35.8

【就学前児童】

利用開始時間

現在

N=798

希望

N=798

件数 ％ 件数 ％

13時より前 4 0.5 0 0.0

13時台 2 0.3 1 0.1

14時台 181 22.7 35 4.4

15時台 101 12.7 77 9.6

16時台 183 22.9 138 17.3

17時台 185 23.2 158 19.8

18時台 95 11.9 84 10.5

19時以降 8 1.0 19 2.4

不明・無回答 39 4.9 286 35.8

【就学前児童】

利用終了時間

現在

N=798

希望

N=798
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【19】で「２．利用している」と答えた方 

【25】島田市の、保育・教育施設について、同一生計であれば、上の子が何歳でも第

二子の保育料は半額、第三子以降の保育料が無償になる支援の利用（単数回答） 

［就学前児童…問 15］ 

「支援を活用して、教育・保育事業を利用している」が 62.0％、「支援は使わずに、教育・

保育事業を利用している」が 31.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

島⽥市の保育料の⽀援の利⽤有無×年齢（学年）別、中学校区別 
年齢（学年）別にみると、いずれも「支援を活用して、教育・保育事業を利用している」

が５～７割程度と最も高くなっています。また、中学校区別にみると、いずれも「支援を活

用して、教育・保育事業を利用している」が６～８割程度と最も高く、特に［金谷中学校区］

では 73.0％、［川根中学校区］では 78.8％とそれぞれ比較的高くなっています。 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

  

62.0 31.3 6.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=798）

支援を活用して、教育・保育事業を利用している

支援は使わずに、教育・保育事業を利用している

不明・無回答

上段:件数

下段:％

合計

支援を活用して、

教育・保育事業を

利用している

支援は使わずに、

教育・保育事業を

利用している

不明・無回答

798                 495                 250                 53                   
100.0               62.0                31.3                6.6                  

21                   14                   5                     2                     
100.0               66.7                23.8                9.5                  

153                 78                   63                   12                   
100.0               51.0                41.2                7.8                  

608                 391                 180                 37                   
100.0               64.3                29.6                6.1                  

150                 88                   53                   9                     
100.0               58.7                35.3                6.0                  

180                 113                 54                   13                   
100.0               62.8                30.0                7.2                  

148                 86                   51                   11                   
100.0               58.1                34.5                7.4                  

26                   15                   10                   1                     
100.0               57.7                38.5                3.8                  

107                 59                   39                   9                     
100.0               55.1                36.4                8.4                  

141                 103                 31                   7                     
100.0               73.0                22.0                5.0                  

33                   26                   6                     1                     
100.0               78.8                18.2                3.0                  

問５　お住ま

いの学校区

をお答えくだ

さい。

■問１①　年

齢３区分

島田第一中

学校区

島田第二中

学校区

六合中学校

区

北中学校区

初倉中学校

区

金谷中学校

区

川根中学校

区

問15　島田市では、平成29年9月より、保育・教育施設について、同一生計であ

れば、上の子が何歳でも第二子の保育料は半額、第三子以降の保育料は無償

です。あなたは、上記の支援を活用して定期的な教育・保育事業を利用していま

すか。

０歳

１～２歳

３歳以上

全体
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85.3 11.7 1.8 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=495）

利用していたと思う 利用していなかったと思う その他 不明・無回答

【25】で「１．支援を活用して、教育・保育事業を利用している」と答えた方 

【26】支援制度が無かった場合の「定期的な教育・保育事業」の利用（単数回答） 

［就学前児童…問 15-１］ 

「利用していたと思う」が 85.3％、「利用していなかったと思う」が 11.7％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

島田市の⽀援制度が無かったら、定期的な教育・保育事業を利⽤していたか× 
年齢（学年）別、中学校区別 

年齢（学年）別にみると、いずれも「利用していたと思う」が７～９割程度と最も高く、

また、［０歳］では「利用していなかったと思う」が 28.6％と比較的高くなっています。 

中学校区別にみると、いずれも「利用していたと思う」が８～９割程度と最も高くなって

います。 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段:件数

下段:％

合計

利用していた

と思う

利用していな

かったと思う

その他 不明・無回答

495              422              58                9                   6                   
100.0           85.3             11.7             1.8               1.2               

14                10                4                   -                     -                     
100.0           71.4             28.6             -                     -                     

78                59                16                2                   1                   
100.0           75.6             20.5             2.6               1.3               

391              341              38                7                   5                   
100.0           87.2             9.7               1.8               1.3               

88                76                10                2                   -                     
100.0           86.4             11.4             2.3               -                     

113              101              10                1                   1                   
100.0           89.4             8.8               0.9               0.9               

86                71                12                2                   1                   
100.0           82.6             14.0             2.3               1.2               

15                14                1                   -                     -                     
100.0           93.3             6.7               -                     -                     

59                47                9                   1                   2                   
100.0           79.7             15.3             1.7               3.4               

103              83                15                3                   2                   
100.0           80.6             14.6             2.9               1.9               

26                25                1                   -                     -                     
100.0           96.2             3.8               -                     -                     

問５　お住ま

いの学校区

をお答えくだ

さい。

島田第一中

学校区

島田第二中

学校区

六合中学校

区

北中学校区

初倉中学校

区

金谷中学校

区

川根中学校

区

　問15－１　もし支援制度が無かったら、あなたは定期的な教育・保育

事業を利用していましたか。

０歳

１～２歳

３歳以上

全体

■問１①　年

齢３区分
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【27】平日の「定期的な教育・保育事業」で利用したい事業（複数回答） 

［就学前児童…問 17］／【前回結果（平成 26 年 3 月）比較】 

「認可保育園」が 51.7％と最も高く、次いで「認定こども園」が 40.4％、「幼稚園」が

35.1％となっています。 

参考値として、前回調査と比較すると、「認定こども園」が約 17ポイント高く、「幼稚園」

が約 22ポイント、「幼稚園の預かり保育」が約 11ポイント、それぞれ低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「利用する必要はない」を選択肢としてうかがっていないため、前回結果との比較は、参考値と

します。 

  

40.4 

35.1 

23.1 

51.7 

3.7 

2.1 

4.2 

0.9 

1.5 

5.8 

0.7 

2.1 

4.2 

0.0 20.0 40.0 60.0

認定こども園

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育園

小規模保育事業

家庭的保育事業

事業所内保育事業

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

利用する必要はない

不明・無回答

今回調査

（N=1,101）

（％）

23.8

57.3

34.4

47.9

10.0

3.5

10.4

1.7

5.3

8.3

0.7

3.1

0.0 20.0 40.0 60.0

前回調査

（N=867）

（％）



38 

 

今後、定期的に利⽤したいと思う事業×年齢（学年）別 
年齢（学年）別にみると、いずれも「認可保育園」が５～６割程度と最も高くなっていま

す。また、［０歳］から［３歳以上］にかけて、子どもの年齢が上がると「認定こども園」の

割合が低くなっています。 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段:件数

下段:％

合計 認定こども園 幼稚園

幼稚園の預

かり保育

認可保育園

小規模保育

事業

家庭的保育

事業

1101        445          386          254          569          41            23            
100.0       40.4         35.1         23.1         51.7         3.7           2.1           

135          67            51            25            80            7              2              
100.0       49.6         37.8         18.5         59.3         5.2           1.5           

288          132          109          61            160          14            8              
100.0       45.8         37.8         21.2         55.6         4.9           2.8           

656          240          221          164          317          19            13            
100.0       36.6         33.7         25.0         48.3         2.9           2.0           

上段:件数

下段:％

事業所内保

育事業

その他の認

可外の保育

施設

居宅訪問型

保育

ファミリー・サ

ポート・セン

ター

その他

利用する必

要はない

不明・無回答

46            10            16            64            8              23            46            
4.2           0.9           1.5           5.8           0.7           2.1           4.2           

8              2              3              9              1              2              11            
5.9           1.5           2.2           6.7           0.7           1.5           8.1           
13            6              8              23            3              6              16            

4.5           2.1           2.8           8.0           1.0           2.1           5.6           
25            2              5              30            4              14            18            

3.8           0.3           0.8           4.6           0.6           2.1           2.7           

全体

■問１①　年

齢３区分

問17　現在、利用している・していないにかかわらず、お子さんの平日の教育･保育事業として、今

後、定期的に利用したいと思う事業は何ですか。

問17　現在、利用している・していないにかかわらず、お子さんの平日の教育･保育事業として、今

後、定期的に利用したいと思う事業は何ですか。

全体

■問１①　年

齢３区分

０歳

１～２歳

３歳以上

０歳

１～２歳

３歳以上
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今後、定期的に利⽤したいと思う事業×中学校区別 
中学校区別にみると、多くの中学校区で「認可保育園」が４～９割程度と最も高くなって

いますが、［北中学校区］では「認定こども園」が 65.6％、［初倉中学校区］では「認定こど

も園」が 51.3％とそれぞれ最も高くなっています。 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段:件数

下段:％

合計 認定こども園 幼稚園

幼稚園の預

かり保育

認可保育園

小規模保育

事業

家庭的保育

事業

1101        445          386          254          569          41            23            
100.0       40.4         35.1         23.1         51.7         3.7           2.1           

209          93            69            51            99            1              2              
100.0       44.5         33.0         24.4         47.4         0.5           1.0           

243          86            101          63            109          6              4              
100.0       35.4         41.6         25.9         44.9         2.5           1.6           

208          96            95            54            108          15            7              
100.0       46.2         45.7         26.0         51.9         7.2           3.4           

32            21            8              8              15            2              -              
100.0       65.6         25.0         25.0         46.9         6.3           -              

156          80            40            32            75            7              6              
100.0       51.3         25.6         20.5         48.1         4.5           3.8           

186          53            59            40            114          8              2              
100.0       28.5         31.7         21.5         61.3         4.3           1.1           

36            6              2              -              33            1              -              
100.0       16.7         5.6           -              91.7         2.8           -              

上段:件数

下段:％

事業所内保

育事業

その他の認

可外の保育

施設

居宅訪問型

保育

ファミリー・サ

ポート・セン

ター

その他

利用する必

要はない

不明・無回答

46            10            16            64            8              23            46            
4.2           0.9           1.5           5.8           0.7           2.1           4.2           

8              -              4              19            2              8              7              
3.8           -              1.9           9.1           1.0           3.8           3.3           

9              2              5              11            3              1              15            
3.7           0.8           2.1           4.5           1.2           0.4           6.2           
11            5              5              12            1              3              6              

5.3           2.4           2.4           5.8           0.5           1.4           2.9           
-              -              -              1              1              2              -              
-              -              -              3.1           3.1           6.3           -              

2              2              -              6              -              2              11            
1.3           1.3           -              3.8           -              1.3           7.1           
12            1              1              13            1              5              4              

6.5           0.5           0.5           7.0           0.5           2.7           2.2           
2              -              -              2              -              -              -              

5.6           -              -              5.6           -              -              -              

初倉中学校

区

金谷中学校

区

川根中学校

区

問17　現在、利用している・していないにかかわらず、お子さんの平日の教育･保育事業として、今

後、定期的に利用したいと思う事業は何ですか。

問17　現在、利用している・していないにかかわらず、お子さんの平日の教育･保育事業として、今

後、定期的に利用したいと思う事業は何ですか。

全体

問５　お住ま

いの学校区

をお答えくだ

さい。

全体

問５　お住ま

いの学校区

をお答えくだ

さい。

島田第一中

学校区

島田第二中

学校区

六合中学校

区

北中学校区

島田第二中

学校区

六合中学校

区

北中学校区

島田第一中

学校区

初倉中学校

区

金谷中学校

区

川根中学校

区
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69.9 9.8 20.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1,032）

自宅（どちらかといえばも含む）

勤務地（どちらかといえばも含む）

不明・無回答

66.4 24.5 9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=265）

はい いいえ 不明・無回答

【27】で「１．認定こども園」から「11．その他」のいずれかを答えた方 

【28】主に利用したい場所（単数回答）［就学前児童…問 17-１］ 

「自宅（どちらかといえばも含む）」が 69.9％、「勤務地（どちらかといえばも含む）」が

9.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【27】で「２．幼稚園」か「３．幼稚園の預かり保育」のいずれかを答え、かつ「２．」

や「３．」以外の事業も併せて答えた方 

【29】幼稚園（幼稚園の預かり保育を併せて利用する場合を含む）の利用を強く希望

するか（単数回答）［就学前児童…問 17-２］ 

「はい」が 66.4％、「いいえ」が 24.5％となっています。 
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44.8 

37.8 

27.5 

55.5 

3.5 

2.1 

4.4 

1.3 

1.3 

6.6 

0.4 

1.9

2.5

0.0 20.0 40.0 60.0

認定こども園

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育園

小規模保育事業

家庭的保育事業

事業所内保育事業

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

利用する必要はない

不明・無回答

（％）就学前児童

（N=1,101）

【30】利用料が無償化された場合に、定期的に利用したい事業（複数回答） 

［就学前児童…問 18］ 

「認可保育園」が 55.5％と最も高く、次いで「認定こども園」が 44.8％、「幼稚園」が

37.8％となっています。利用したい事業では、利用料の無償化に関わらず、「認可保育園」

「認定こども園」「幼稚園」の割合が高くなっています。 
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利⽤料が無償化された場合、定期的に利⽤したいと思う事業×年齢（学年）別 
年齢（学年）別にみると、いずれも「認可保育園」が５～７割程度と最も高くなっていま

す。また、［０歳］から［３歳以上］にかけて、子どもの年齢が上がると、「認定こども園」

「幼稚園」「認可保育園」それぞれの割合が低くなっています。 

今後、定期的に利用したい場合と比較すると、「認定こども園」「幼稚園」「幼稚園の預かり

保育」「認可保育園」の割合が、［０歳］では高くなっているものの、［３歳以上］ではあまり

変わっていません。 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段:件数

下段:％

合計 認定こども園 幼稚園

幼稚園の預

かり保育

認可保育園

小規模保育

事業

家庭的保育

事業

1101        493          416          303          611          38            23            
100.0       44.8         37.8         27.5         55.5         3.5           2.1           

135          81            58            35            96            6              1              
100.0       60.0         43.0         25.9         71.1         4.4           0.7           

288          148          123          78            182          14            6              
100.0       51.4         42.7         27.1         63.2         4.9           2.1           

656          257          229          183          321          17            16            
100.0       39.2         34.9         27.9         48.9         2.6           2.4           

上段:件数

下段:％

事業所内保

育事業

その他の認

可外の保育

施設

居宅訪問型

保育

ファミリー・サ

ポート・セン

ター

その他

利用する必

要はない

不明・無回答

48            14            14            73            4              21            27            
4.4           1.3           1.3           6.6           0.4           1.9           2.5           

8              -              3              10            -              1              3              
5.9           -              2.2           7.4           -              0.7           2.2           
13            7              3              22            2              3              6              

4.5           2.4           1.0           7.6           0.7           1.0           2.1           
27            7              8              40            2              17            16            

4.1           1.1           1.2           6.1           0.3           2.6           2.4           

全体

■問１①　年

齢３区分

０歳

１～２歳

３歳以上

問18　国では現在、幼児教育・保育の無償化に向けた検討が進められています。あなたは、利用料

が無償化された場合、お子さんの平日の教育･保育事業として、今後、定期的に利用したいと思う事

業は何ですか。

問18　国では現在、幼児教育・保育の無償化に向けた検討が進められています。あなたは、利用料

が無償化された場合、お子さんの平日の教育･保育事業として、今後、定期的に利用したいと思う事

業は何ですか。

０歳

１～２歳

３歳以上

全体

■問１①　年

齢３区分
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利⽤料が無償化された場合、定期的に利⽤したいと思う事業×中学校区別 
中学校区別にみると、多くの中学校区で［認可保育園］が５～８割程度と最も高くなって

いますが、［北中学校区］では「認定こども園」が 68.8％、［初倉中学校区］では「認定こど

も園」が 55.1％とそれぞれ最も高くなっています。 

今後、定期的に利用したい場合と比較すると、いずれの中学校区でも、ほとんどの教育・

保育事業の割合が若干高くなっていますが、大きな変化はみられません。 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段:件数

下段:％

合計 認定こども園 幼稚園

幼稚園の預

かり保育

認可保育園

小規模保育

事業

家庭的保育

事業

1101        493          416          303          611          38            23            
100.0       44.8         37.8         27.5         55.5         3.5           2.1           

209          107          80            60            108          4              4              
100.0       51.2         38.3         28.7         51.7         1.9           1.9           

243          94            110          72            126          7              6              
100.0       38.7         45.3         29.6         51.9         2.9           2.5           

208          104          93            66            110          15            3              
100.0       50.0         44.7         31.7         52.9         7.2           1.4           

32            22            9              8              16            1              -              
100.0       68.8         28.1         25.0         50.0         3.1           -              

156          86            46            43            84            3              5              
100.0       55.1         29.5         27.6         53.8         1.9           3.2           

186          62            60            43            119          5              3              
100.0       33.3         32.3         23.1         64.0         2.7           1.6           

36            6              5              1              30            1              -              
100.0       16.7         13.9         2.8           83.3         2.8           -              

上段:件数

下段:％

事業所内保

育事業

その他の認

可外の保育

施設

居宅訪問型

保育

ファミリー・サ

ポート・セン

ター

その他

利用する必

要はない

不明・無回答

48            14            14            73            4              21            27            
4.4           1.3           1.3           6.6           0.4           1.9           2.5           

8              1              3              21            -              6              4              
3.8           0.5           1.4           10.0         -              2.9           1.9           
12            4              5              16            1              -              8              

4.9           1.6           2.1           6.6           0.4           -              3.3           
7              4              1              10            2              2              7              

3.4           1.9           0.5           4.8           1.0           1.0           3.4           
-              -              -              1              -              1              2              
-              -              -              3.1           -              3.1           6.3           

5              2              1              8              -              3              -              
3.2           1.3           0.6           5.1           -              1.9           -              
12            2              2              16            1              6              2              

6.5           1.1           1.1           8.6           0.5           3.2           1.1           
1              -              -              1              -              2              -              

2.8           -              -              2.8           -              5.6           -              
川根中学校

区

問18　国では現在、幼児教育・保育の無償化に向けた検討が進められています。あなたは、利用料

が無償化された場合、お子さんの平日の教育･保育事業として、今後、定期的に利用したいと思う事

業は何ですか。

全体

問５　お住ま

いの学校区

をお答えくだ

さい。

問18　国では現在、幼児教育・保育の無償化に向けた検討が進められています。あなたは、利用料

が無償化された場合、お子さんの平日の教育･保育事業として、今後、定期的に利用したいと思う事

業は何ですか。

全体

問５　お住ま

いの学校区

をお答えくだ

さい。

島田第一中

学校区

島田第二中

学校区

六合中学校

区

北中学校区

島田第一中

学校区

島田第二中

学校区

六合中学校

区

北中学校区

初倉中学校

区

金谷中学校

区

川根中学校

区

初倉中学校

区

金谷中学校

区
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件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 46 11.1 34 35.4 54 26.1 1 1.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 7 50.0

２日 60 14.4 29 30.2 85 41.1 5 4.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 21.4

３日 65 15.6 5 5.2 40 19.3 14 13.6 1 100.0 0 0.0 0 0.0 2 14.3

４日 51 12.3 9 9.4 20 9.7 17 16.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 14.3

５日 178 42.8 15 15.6 6 2.9 65 63.1 0 0.0 0 0.0 1 100.0 0 0.0

６日 0 0.0 0 0.0 1 0.5 1 1.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

７日 7 1.7 1 1.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 9 2.2 3 3.1 1 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

フ

ァ

ミ

リ

ー

・

サ

ポ

ー

ト

・

セ

ン

タ

ー

そ

の

他

（

公

民

館

、

公

園

な

ど

）

N=1 N=14

習

い

事

・

塾

放

課

後

児

童

ク

ラ

ブ

N=207 N=103

放

課

後

子

ど

も

教

室

児

童

館

（

一

般

利

用

）

N=1 N=0

【小学生児童】

週あたりの

利用日数

N=416 N=96

自

宅

祖

父

母

宅

や

友

人

・

知

人

宅

５．放課後の過ごし方について 

 

【31】放課後（平日の小学校終了後）に過ごす場所（複数回答）［小学生児童…問 12］

／【前回結果（平成 26 年 3 月）比較】 

「自宅」が 65.9％、「習い事・塾」が 32.8％となっています。 

前回調査と比較すると、「祖父母宅や友人・知人宅」「習い事・塾」（前回調査では「習い

事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」）がそれぞれ約 19ポイント低くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎１週あたりの利用日数 

１週あたりの利用日数について、［自宅］では「５日」が 42.8％、［祖父母宅や友人・知人

宅］では「１日」が 35.4％、［習い事・塾］では「２日」が 41.1％、［放課後児童クラブ］で

は「５日」が 63.1％と、それぞれ最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

65.9 

15.2 

32.8 

16.3 

0.2 

0.0 

0.2 

2.2 

17.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事・塾

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

児童館（一般利用）

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

今回調査

（N=631）

（％）

75.5

34.1

52.2

18.8

1.1

2.9

0.0

8.5

1.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾など）

放課後児童クラブ（学童保育）

放課後子ども教室

児童館・児童センター

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

前回調査

（N=820）

（％）
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0.0 

0.0 

6.8 

29.1 

38.8 

0.0 

0.0 

25.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

不明・無回答

（％）小学生児童（N=103）

◎放課後児童クラブの利用終了時間 

放課後児童クラブの利用終了時間

について、「18 時台」が 38.8％と最

も高く、次いで「17 時台」が 29.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

放課後に過ごしている場所×年齢（学年）別、中学校区別 
年齢（学年）別にみると、いずれも「自宅」が５～８割程度と最も高くなっていますが、

［１年生］では「放課後児童クラブ」が 35.1％と比較的高く、［６年生］では「習い事・塾」

が 41.4％と比較的高くなっています。 

中学校区別にみると、いずれも「自宅」が５～７割程度と最も高くなっています。 

 

【小学生児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段:件数

下段:％

合計 自宅

祖父母宅

や友人・知

人宅

習い事・塾

放課後児

童クラブ

放課後子

ども教室

児童館（一

般利用）

ファミリー・

サポート・

センター

その他（公

民館、公園

など）

不明・無回

答

631       416       96         207       103       1           -            1           14         108       
100.0     65.9      15.2      32.8      16.3      0.2        -            0.2        2.2        17.1      

111       56         12         31         39         -            -            -            4           17         
100.0     50.5      10.8      27.9      35.1      -            -            -            3.6        15.3      

102       63         19         39         29         -            -            -            3           11         
100.0     61.8      18.6      38.2      28.4      -            -            -            2.9        10.8      

99         61         11         30         19         1           -            1           1           18         
100.0     61.6      11.1      30.3      19.2      1.0        -            1.0        1.0        18.2      

113       77         20         26         7           -            -            -            3           28         
100.0     68.1      17.7      23.0      6.2        -            -            -            2.7        24.8      

112       86         19         41         7           -            -            -            3           19         
100.0     76.8      17.0      36.6      6.3        -            -            -            2.7        17.0      

87         68         14         36         1           -            -            -            -            15         
100.0     78.2      16.1      41.4      1.1        -            -            -            -            17.2      

112       61         19         38         26         -            -            -            1           24         
100.0     54.5      17.0      33.9      23.2      -            -            -            0.9        21.4      

145       101       22         54         18         -            -            -            4           20         
100.0     69.7      15.2      37.2      12.4      -            -            -            2.8        13.8      

104       70         10         29         12         1           -            1           4           26         
100.0     67.3      9.6        27.9      11.5      1.0        -            1.0        3.8        25.0      

34         24         7           13         12         -            -            -            1           1           
100.0     70.6      20.6      38.2      35.3      -            -            -            2.9        2.9        

83         54         16         27         7           -            -            -            1           20         
100.0     65.1      19.3      32.5      8.4        -            -            -            1.2        24.1      

123       88         19         35         23         -            -            -            2           12         
100.0     71.5      15.4      28.5      18.7      -            -            -            1.6        9.8        

23         14         3           7           4           -            -            -            1           4           
100.0     60.9      13.0      30.4      17.4      -            -            -            4.3        17.4      

問12　お子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごしていますか。

１年生

２年生

３年生

４年生

全体

問１　封筒の

宛名のお子

さんは何年

生ですか。

５年生

６年生

問６　お住ま

いの学校区

をお答えくだ

さい。

島田第一中

学校区

島田第二中

学校区

六合中学校

区

北中学校区

初倉中学校

区

金谷中学校

区

川根中学校

区
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94.2 

1.0 

3.9 

0.0 

0.0 

2.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

現在就労しているから

家族・親族などを介護しなければ

ならないから

病気や障害を持っているから

学生であるから

その他

不明・無回答

（％）
小学生児童（N=103）

25.2 

18.4 

11.7 

13.6 

17.5 

39.8 

20.4 

19.4 

3.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

利用時間を延長してほしい

長期休暇中も土曜日を開い

てほしい

日曜日・祝日も開いてほしい

施設を整備してほしい

指導内容を工夫してほしい

費用負担を安くしてほしい

その他

現在のままでよい

不明・無回答

（％）
小学生児童（N=103）

【31】で「４．放課後児童クラブ」と答えた方 

【32】放課後児童クラブを利用している理由（複数回答）［小学生児童…問 12-１］ 

「現在就労しているから」が 94.2％と最も高く、次いで「病気や障害を持っているから」

が 3.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【31】で「４．放課後児童クラブ」と答えた方 

【33】放課後児童クラブに希望すること（複数回答）［小学生児童…問 12-２］ 

「費用負担を安くしてほしい」が 39.8％と最も高く、次いで「利用時間を延長してほし

い」が 25.2％となっています。 
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16.3 70.0 13.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日（N=631）

あり なし 不明・無回答

4.6 

2.9 

79.1 

79.9 

16.3 

17.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日（N=631）

日曜・祝日（N=631）

あり なし 不明・無回答

【34】平日の放課後児童クラブの利用希望（単数回答）［小学生児童…問 13］ 

「なし」が 70.0％、「あり」が 16.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

◎希望する利用終了時間（数量回答） 

「18時台」が57.3％と最も高く、次いで「17時台」が25.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【35】土曜日、日曜・祝日の放課後児童クラブの利用希望（単数回答） 

［小学生児童…問 13］ 

土曜日では、「なし」が 79.1％、「あり」が 4.6％となっています。日曜・祝日では、「な

し」が 79.9％、「あり」が 2.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数 ％

15時より前 1 1.0

15時台 0 0.0

16時台 1 1.0

17時台 26 25.2

18時台 59 57.3

19時台 15 14.6

20時以降 1 1.0

不明・無回答 0 0.0

【小学生児童】

終了時間

平日

N=103
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件数 ％ 件数 ％

７時より前 0 0.0 0 0.0

７時台 8 27.6 7 38.9

８時台 13 44.8 7 38.9

９時台 8 27.6 4 22.2

10時台 0 0.0 0 0.0

11時台 0 0.0 0 0.0

12時台 0 0.0 0 0.0

13時以降 0 0.0 0 0.0

【小学生児童】

開始時間

N=29 N=18

土曜日 日曜・祝日

件数 ％ 件数 ％

13時より前 1 3.4 1 5.6

13時台 3 10.3 0 0.0

14時台 1 3.4 0 0.0

15時台 1 3.4 1 5.6

16時台 2 6.9 3 16.7

17時台 4 13.8 3 16.7

18時台 16 55.2 9 50.0

19時以降 1 3.4 1 5.6

N=18

【小学生児童】

終了時間

土曜日 日曜・祝日

N=29

27.7 60.4 11.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長期休暇（N=631）

あり なし 不明・無回答

◎希望する利用時間帯（数量回答） 

希望する利用開始時間について、土曜日では「８時台」が 44.8％と最も高くなっています。

日曜・祝日では、「７時台」「８時台」がともに 38.9％と最も高くなっています。 

希望する利用終了時間について、土曜日では、「18 時台」が 55.2％と最も高くなっていま

す。日曜・祝日では、「18 時台」が 50.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【36】長期休暇期間の放課後児童クラブの利用希望（単数回答）［小学生児童…問 13］ 

「なし」が 60.4％、「あり」が 27.7％となっています。 
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件数 ％

７時より前 0 0.0

７時台 32 18.3

８時台 99 56.6

９時台 37 21.1

10時台 3 1.7

11時台 0 0.0

12時台 0 0.0

13時以降 1 0.6

【小学生児童】

開始時間

N=175

長期休暇

件数 ％

13時より前 3 1.7

13時台 3 1.7

14時台 4 2.3

15時台 19 10.9

16時台 25 14.3

17時台 39 22.3

18時台 69 39.4

19時以降 10 5.7

N=175

【小学生児童】

終了時間

長期休暇

◎希望する利用時間帯（数量回答） 

希望する利用開始時間について、「８時台」が 56.6％と最も高くなっています。希望する

利用終了時間について、「18 時台」が 39.4％となっています。 
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19.8 

60.9 

32.5 

22.8 

0.3 

3.3 

0.0 

0.0 

0.8 

1.4 

3.3 

10.5 

6.2

43.4

23.0

12.4

0.0

0.0

0.2

0.0

5.7

1.6

21.6

11.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

（同居者を含む）親族・知人に預けた

父親または母親のうち就労していない

方が子どもをみた

病児保育を利用した

病後児保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用し

た

やむをえず子どもだけで留守番させた

その他

病気やけがで学校などを休んだことは

なかった

不明・無回答

就学前児童（N=798）

小学生児童（N=631）

（％）

６．病児・病後児保育の状況について 

 

【37】子どもが保育園などを休んだときの対処法（複数回答） 

［就学前児童…問 16、小学生児童…問 14］ 

就学前児童では、「母親が仕事を休んだ」が 60.9％と最も高く、次いで、「（同居者を含む）

親族・知人に預けた」が 32.5％となっています。 

小学生児童では、「母親が仕事を休んだ」が 43.4％と最も高く、次いで「（同居者を含む）

親族・知人に預けた」が 23.0％となっています。 
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◎子どもが病気やけがの際の各対処日数（数量回答） 

就学前児童では、『母親が休んだ』『（同居者を含む）親族・知人に預けた』『父親または母

親のうち就労していない方がこどもをみた』『その他』で「10 日以上」が高くなっています。 

小学生児童では、『父親が休んだ』で「１日」「２日」が高く、その他のいずれの項目でも

「１日」が高くなっています。 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】「ベビーシッターを利用した」「ファミリー・サポート・センターを利用した」の回答はありません

でした。 

 

【小学生児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学生児童】「病児保育を利用した」「病後保育を利用した」「ベビーシッターを利用した」「ファミリー・サポー

ト・センターを利用した」の回答はありませんでした。 

  

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 27 17.1 28 5.8 17 6.6 9 4.9 1 50.0 4 15.4 5 83.3 0 0.0

２日 42 26.6 35 7.2 38 14.7 11 6.0 0 0.0 5 19.2 0 0.0 1 9.1

３日 25 15.8 59 12.1 46 17.8 21 11.5 1 50.0 3 11.5 0 0.0 2 18.2

４日 6 3.8 17 3.5 4 1.5 6 3.3 0 0.0 2 7.7 0 0.0 0 0.0

５日 25 15.8 66 13.6 60 23.2 26 14.3 0 0.0 3 11.5 0 0.0 1 9.1

６日 3 1.9 17 3.5 5 1.9 7 3.8 0 0.0 1 3.8 0 0.0 0 0.0

７日 8 5.1 23 4.7 9 3.5 11 6.0 0 0.0 1 3.8 0 0.0 0 0.0

８日 0 0.0 11 2.3 2 0.8 4 2.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

９日 0 0.0 1 0.2 0 0.0 1 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

10日以上 13 8.2 193 39.7 61 23.6 70 38.5 0 0.0 2 7.7 0 0.0 4 36.4

不明・無回答 9 5.7 36 7.4 17 6.6 16 8.8 0 0.0 5 19.2 1 16.7 3 27.3

N=6 N=11N=2 N=26

そ

の

他

病

児

保

育

を

利

用

し

た

病

後

児

育

を

利

用

し

た

や

む

を

え

ず

子

ど

も

だ

け

で

留

守

番

さ

せ

た

【就学前児童】

対応日数

父

親

が

休

ん

だ

母

親

が

休

ん

だ

　

（

同

居

者

を

含

む

）

親

族

・

知

人

に

預

け

た

父

親

ま

た

は

母

親

の

う

ち

就

労

し

て

い

な

い

方

が

子

ど

も

を

み

た

N=158 N=486 N=259 N=182

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 12 30.8 57 20.8 35 24.1 15 19.2 15 41.7 4 40.0

２日 12 30.8 54 19.7 33 22.8 8 10.3 11 30.6 1 10.0

３日 2 5.1 51 18.6 21 14.5 13 16.7 3 8.3 2 20.0

４日 2 5.1 15 5.5 7 4.8 4 5.1 0 0.0 0 0.0

５日 8 20.5 43 15.7 16 11.0 13 16.7 3 8.3 0 0.0

６日 1 2.6 4 1.5 1 0.7 1 1.3 0 0.0 0 0.0

７日 0 0.0 7 2.6 4 2.8 5 6.4 0 0.0 1 10.0

８日 0 0.0 2 0.7 0 0.0 2 2.6 0 0.0 0 0.0

９日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

10日以上 1 2.6 33 12.0 18 12.4 14 17.9 1 2.8 0 0.0

不明・無回答 1 2.6 8 2.9 10 6.9 3 3.8 3 8.3 2 20.0

【小学生児童】

対応日数

父

親

が

休

ん

だ

母

親

が

休

ん

だ

　

（

同

居

者

を

含

む

）

親

族

・

知

人

に

預

け

た

父

親

ま

た

は

母

親

の

う

ち

就

労

し

て

い

な

い

方

が

子

ど

も

を

み

た

や

む

を

え

ず

子

ど

も

だ

け

で

留

守

番

さ

せ

た

そ

の

他

N=39 N=274 N=145 N=78 N=36 N=10



52 

 

【37】で「１．父親が仕事を休んだ」または「２．母親が仕事を休んだ」と答えた方 

【38-1】病児保育を利用したかったか（単数回答） 

［就学前児童…問 16-１、小学生児童…問 14-１］／【前回結果（平成 26年 3 月）比較】 

就学前児童では、「利用したいと思わなかった」が 70.3％、「できれば利用したかった」

が 25.0％となっています。参考値として、前回結果と比較すると、「できれば利用したか

った」が約８ポイント低くなっています。 

小学生児童では、「利用したいと思わなかった」が 85.3％、「できれば利用したかった」

が 11.8％となっています。参考値として、前回結果と比較すると、「できれば利用したか

った」が約６ポイント低くなっています。 

 

【就学前児童】     【小学生児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「病児・病後児保育を利用したかったか」とうかがっていますが、今回調査では、「病児保育を

利用したかったか」とうかがっているため、前回結果との比較は、参考値とします。 

 

 

◎病児保育施設等の利用希望日数 

病児保育施設等の利用希望日数について、就

学前児童では、「10 日以上」が 28.0％と最も高

く、次いで「５日」が 24.0％となっています。 

小学生児童では、「５日」が 24.2％と最も高

く、次いで「２日」が 18.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

25.0

32.8

70.3

65.6

4.8

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=501）

前回調査

（N=308）

できれば利用したかった

利用したいと思わなかった

不明・無回答

11.8

17.7

85.3

79.9

2.9

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=279）

前回調査

（N=334）

できれば利用したかった

利用したいと思わなかった

不明・無回答

件数 ％ 件数 ％

１日 7 5.6 3 9.1

２日 14 11.2 6 18.2

３日 16 12.8 3 9.1

４日 3 2.4 1 3.0

５日 30 24.0 8 24.2

６日 0 0.0 0 0.0

７日 4 3.2 1 3.0

８日 0 0.0 1 3.0

９日 0 0.0 0 0.0

10日以上 35 28.0 4 12.1

不明・無回答 16 12.8 6 18.2

利用したい日数

就学前児童 小学生児童

N=125 N=33
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【37】で「１．父親が仕事を休んだ」または「２．母親が仕事を休んだ」と答えた方 

【38-2】病後児保育を利用したかったか（単数回答） 

［就学前児童…問 16-１、小学生児童…問 14-１］／【前回結果（平成 26年 3 月）比較】 

就学前児童では、「利用したいと思わなかった」が 57.3％、「できれば利用したかった」が

29.5％となっています。参考値として、前回結果と比較すると、「利用したいと思わなかった」

が約８ポイント低くなっています。 

小学生児童では、「利用したいと思わなかった」が 74.2％、「できれば利用したかった」が

11.5％となっています。参考値として、前回結果と比較すると、「できれば利用したかった」

が約６ポイント低くなっています。 

 

【就学前児童】     【小学生児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「病児・病後児保育を利用したかったか」とうかがっていますが、今回調査では、「病後児保育

を利用したかったか」とうかがっているため、前回結果との比較は、参考値とします。 

 

 

◎病後児保育施設等の利用希望日数 

病後児保育施設等の利用希望日数について、

就学前児童は、「10 日以上」が 29.7％と最も高

く、次いで「５日」が 27.0％となっています。 

小学生児童では、「２日」「５日」がともに

15.6％と最も高く、次いで「１日」「10日以上」

が 12.5％となっています。 

 

 

 

 

  

29.5

32.8

57.3

65.6

13.2

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=501）

前回調査

（N=308）

できれば利用したかった

利用したいと思わなかった

不明・無回答

11.5

17.7

74.2

79.9

14.3

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=279）

前回調査

（N=334）

できれば利用したかった

利用したいと思わなかった

不明・無回答

件数 ％ 件数 ％

１日 6 4.1 4 12.5

２日 13 8.8 5 15.6

３日 21 14.2 1 3.1

４日 3 2.0 2 6.3

５日 40 27.0 5 15.6

６日 0 0.0 0 0.0

７日 2 1.4 1 3.1

８日 0 0.0 1 3.1

９日 0 0.0 0 0.0

10日以上 44 29.7 4 12.5

不明・無回答 19 12.8 9 28.1

利用したい日数

就学前児童 小学生児童

N=148 N=32
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82.4 

37.2 

11.5 

0.7 

3.4 

43.8 

62.5 

28.1 

0.0 

6.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

幼稚園・保育園等に併設した施設

で子どもを保育する事業

小児科に併設した施設で子どもを

保育する事業

地域住民が子育て家庭の身近な場

所で保育する事業

その他

不明・無回答

就学前児童（N=148）

小学生児童（N=32）

（％）

70.4 

58.4 

8.8 

0.8 

1.6 

33.3 

72.7 

21.2 

0.0 

9.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0
幼稚園・保育園等に併設した施設

で子どもを保育する事業

小児科に併設した施設で子どもを

保育する事業

地域住民が子育て家庭の身近な場

所で保育する事業

その他

不明・無回答

就学前児童（N=125）

小学生児童（N=33）

（％）

【38-1・38-2】で「１．できれば利用したかった」と答えた方 

【39】病児・病後児保育に望む形態（複数回答） 

［就学前児童…問 16-２、小学生児童…問 14-２］ 

病児保育に望む形態について、就学前児童では、「幼稚園・保育園等に併設した施設で子

どもを保育する事業」が 70.4％と最も高く、次いで「小児科に併設した施設で子どもを保

育する事業」が 58.4％となっています。 

小学生児童では、「小児科に併設した施設で子どもを保育する事業」が 72.7％と最も高

く、次いで「幼稚園・保育園等に併設した施設で子どもを保育する事業」が 33.3％となっ

ています。 

病後児保育に望む形態について、就学前児童では、「幼稚園・保育園等に併設した施設で

子どもを保育する事業」が 82.4％と最も高く、次いで「小児科に併設した施設で子どもを

保育する事業」が 37.2％となっています。 

小学生児童では、「小児科に併設した施設で子どもを保育する事業」が 62.5％と最も高

く、次いで「幼稚園・保育園等に併設した施設で子どもを保育する事業」が 43.8％となっ

ています。 

 

■病児保育に望む形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■病後児保育に望む形態 
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0.6 

0.2 

0.3 

1.1 

93.3 

4.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

ファミリー・サポート・センター

認可外の保育施設

ベビーシッター

その他

利用していない

不明・無回答

（％）小学生児童（N=631）

4.0 

6.7 

0.6 

0.3 

1.9 

84.5 

2.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

保育園の一時保育

幼稚園の一時預かり（不定期

利用の場合のみ）

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

その他

利用していない

不明・無回答

（％）就学前児童（N=1,101）

７．子どもの一時預かりと、宿泊を伴う預かりの状況について 

 

【40】この１年間で、不定期に利用した事業（複数回答） 

［就学前児童…問 19、小学生児童…問 15］ 

就学前児童では、「利用していない」が 84.5％と最も高く、次いで「幼稚園の一時預か

り（不定期利用の場合のみ）」が 6.7％となっています。 

小学生児童では、「利用していない」が 93.3％と最も高く、次いで「その他」が 1.1％と

なっています。 
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件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 4 9.1 6 8.1 0 0.0 0 0.0 3 14.3

２日 3 6.8 5 6.8 1 14.3 0 0.0 5 23.8

３日 7 15.9 10 13.5 1 14.3 0 0.0 3 14.3

４日 3 6.8 1 1.4 0 0.0 0 0.0 1 4.8

５日 4 9.1 9 12.2 0 0.0 0 0.0 2 9.5

６日 0 0.0 1 1.4 0 0.0 0 0.0 1 4.8

７日 0 0.0 3 4.1 1 14.3 0 0.0 0 0.0

８日 0 0.0 1 1.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0

９日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 4.8

10日以上 16 36.4 34 45.9 1 14.3 2 66.7 2 9.5

不明・無回答 7 15.9 4 5.4 3 42.9 1 33.3 3 14.3

N=44 N=74 N=7 N=3 N=21

【就学前児童】

対応日数

保

育

園

の

一

時

保

育

幼

稚

園

の

一

時

預

か

り

フ

ァ

ミ

リ

ー

・

サ

ポ

ー

ト

・

セ

ン

タ

ー

ベ

ビ

ー

シ

ッ

タ

ー

そ

の

他

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

２日 0 0.0 1 100.0 0 0.0 0 0.0

３日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 28.6

４日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

５日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

６日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

７日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

８日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

９日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

10日以上 4 100.0 0 0.0 2 100.0 3 42.9

不明・無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 28.6

N=4 N=1 N=2 N=7

【小学生児童】

対応日数

フ

ァ

ミ

リ

ー

・

サ

ポ

ー

ト

・

セ

ン

タ

ー

認

可

外

の

保

育

施

設

ベ

ビ

ー

シ

ッ

タ

ー

そ

の

他

◎利用日数（数量回答） 

不定期に利用した事業の日数について、就学前児童では、『保育園の一時保育』『幼稚園の

一時預かり』で「10 日以上」が高くなっています。 
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80.1 

1.2 

4.9 

4.8 

13.9 

6.1 

8.8 

14.8 

4.6 

0.8

73.7 

1.5 

6.8 

4.3 

17.8 

7.6 

8.3 

14.0 

8.0 

1.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

特に利用する必要がない

利用したいサービスが市内にない

サービスの質に不安がある

サービスの利便性がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

利用対象かどうかわからない

事業の利用方法がわからない

その他

不明・無回答

就学前児童（N=589）

小学生児童（N=930）

（％）

【40】で「５．利用していない」と答えた方 

【41】利用していない理由（複数回答） 

［就学前児童…問 19-１、小学生児童…問 15-１］ 

就学前児童では、「特に利用する必要がない」が 80.1％と最も高く、次いで「事業の利

用方法がわからない」が 14.8％となっています。 

小学生児童では、「特に利用する必要がない」が 73.7％と最も高く、次いで「利用料が

かかる・高い」が 17.8％となっています。 
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42.6 

12.5 

48.2 

78.8 

9.2 

8.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=1,101）

小学生児童（N=631）

利用したいと思う 利用したいと思わない 不明・無回答

【42】一時預かりの利用希望（単数回答）［就学前児童…問 20、小学生児童…問 16］ 

就学前児童では、「利用したいと思わない」が 48.2％、「利用したいと思う」が 42.6％と

なっています。 

小学生児童では、「利用したいと思わない」が 78.8％、「利用したいと思う」が 12.5％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

⼀時預かりの利⽤希望×年齢（学年）別 
就学前児童で年齢（学年）別にみると、［０歳］では「利用したい」が 48.9％と最も高く、

［１～２歳］以上では「利用したいと思わない」が５割程度と最も高くなっていますが、年齢

別に大きな差はみられません。 

小学生児童で年齢（学年）別にみると、いずれも「利用したいと思わない」が７～９割程

度と最も高くなっており、特に［３年生］では 87.9％、［６年生］では 86.2%とそれぞれ比較

的高くなっています。 

 

【就学前児童】              【小学生児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段:件数

下段:％

合

計

利

用

し

た

い

と

思

う

利

用

し

た

い

と

思

わ

な

い

不

明

・

無

回

答

1101    469     531     101     
100.0   42.6    48.2    9.2      

135     66       64       5         
100.0   48.9    47.4    3.7      

288     124     140     24       
100.0   43.1    48.6    8.3      

656     271     314     71       
100.0   41.3    47.9    10.8    

問20　私用やリフレッシュ目的、冠婚葬祭

や親の病気、あるいは就労のため、お子

さんについて、一時預かりを利用したいと

思いますか。

０歳

１～２歳

３歳以上

全体

■問１①　年

齢３区分

上段:件数

下段:％

合

計

利

用

し

た

い

と

思

う

利

用

し

た

い

と

思

わ

な

い

不

明

・

無

回

答

631     79       497     55       
100.0   12.5    78.8    8.7      

111     22       80       9         
100.0   19.8    72.1    8.1      

102     19       67       16       
100.0   18.6    65.7    15.7    

99       6         87       6         
100.0   6.1      87.9    6.1      

113     16       87       10       
100.0   14.2    77.0    8.8      

112     10       96       6         
100.0   8.9      85.7    5.4      

87       5         75       7         
100.0   5.7      86.2    8.0      

全体

問１　封筒の

宛名のお子

さんは何年

生ですか。

問16　私用やリフレッシュ目的、冠婚葬祭

や親の病気、あるいは就労のため、お子

さんについて、一時預かりを利用したいと

思いますか。

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生
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1.9

4.3

1.3

9.6

1.7

2.3

0.4 

0.4 

27.9

7.2

3.8

1.3

4.7

31.3 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50日以上

不明・無回答

（％）就学前児童（N=469）

2.5 

11.4 

10.1 

2.5 

15.2 

6.3 

3.8 

0.0 

0.0 

11.4

3.8

5.1

2.5

1.3

24.1 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50日以上

不明・無回答

（％）小学生児童（N=79）

◎利用希望日数（数量回答） 

就学前児童では、「10～19 日」が 27.9％と最も高く、次いで「５日」が 9.6％となってい

ます。 

小学生児童では、「５日」が 15.2％と最も高く、次いで「２日」「10～19 日」が 11.4％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎利用を希望する目的（複数回答） 

就学前児童、小学生児童ともに「私

用（買い物、習い事等）リフレッシ

ュ目的」が最も高く、次いで「冠婚

葬祭、子どもの親の病気」が高くな

っています。 

 

 

 

 

  

65.2 

51.4 

25.4 

9.4 

13.6 

51.9 

40.5 

17.7 

12.7 

10.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

私用（買い物、習い事等）

リフレッシュ目的

冠婚葬祭、子どもの親の病気

不定期の就労

その他

不明・無回答

就学前児童（N=469）

小学生児童（N=79）

（％）
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◎利用希望日数（数量回答） 

就学前児童では、『私用』『不定期の就労』『その他』で「10日以上」が高くなっています。 

小学生児童では、『私用』で「３日」、『冠婚葬祭、子どもの親の病気』で「２日」、『不定期

の就労』で「２日」「５日」、『その他』で「10日以上」が高くなっています。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【42】で「１．利用したいと思う」と答えた方 

【43】不定期の一時預かりで望ましい形態（複数回答） 

［就学前児童…問 20-１、小学生児童…問 16-１］ 

就学前児童では、「幼稚園・保育園等に併設した施設で子どもを保育する事業」が 90.6％

と最も高く、次いで「幼稚園・保育園以外で子どもを保育する事業」が 30.9％となってい

ます。 

小学生児童では、「幼稚園・保育園等に併設した施設で子どもを保育する事業」が 46.8％

と最も高く、次いで「幼稚園・保育園以外で子どもを保育する事業」が 34.2％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

90.6 

30.9 

19.0 

0.9 

2.1 

46.8 

34.2 

32.9 

11.4 

5.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
幼稚園・保育園等に併設した施設

で子どもを保育する事業

幼稚園・保育園以外で子どもを保

育する事業

地域住民が子育て家庭の近くの場

所で保育する事業

その他

不明・無回答

就学前児童（N=469）

小学生児童（N=79）

（％）

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 14 4.6 18 7.5 3 2.5 5 11.4

２日 23 7.5 33 13.7 6 5.0 1 2.3

３日 35 11.4 42 17.4 6 5.0 6 13.6

４日 11 3.6 7 2.9 5 4.2 1 2.3

５日 51 16.7 50 20.7 19 16.0 8 18.2

６日 17 5.6 12 5.0 3 2.5 0 0.0

７日 8 2.6 12 5.0 3 2.5 2 4.5

８日 2 0.7 4 1.7 0 0.0 1 2.3

９日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

10日以上 120 39.2 42 17.4 59 49.6 13 29.5

不明・無回答 25 8.2 21 8.7 15 12.6 7 15.9

【就学前児童】

一時預かりの

利用希望

私

用

冠

婚

葬

祭

、

子

ど

も

の

親

の

病

気

不

定

期

の

就

労

そ

の

他

N=306 N=241 N=119 N=44

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 3 7.3 5 15.6 0 0.0 2 20.0

２日 6 14.6 10 31.3 3 21.4 2 20.0

３日 9 22.0 3 9.4 2 14.3 0 0.0

４日 1 2.4 1 3.1 0 0.0 1 10.0

５日 5 12.2 4 12.5 3 21.4 1 10.0

６日 4 9.8 2 6.3 0 0.0 1 10.0

７日 0 0.0 1 3.1 0 0.0 0 0.0

８日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

９日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

10日以上 6 14.6 3 9.4 2 14.3 3 30.0

不明・無回答 7 17.1 3 9.4 4 28.6 0 0.0

【小学生児童】

一時預かりの

利用希望

私

用

冠

婚

葬

祭

、

子

ど

も

の

親

の

病

気

不

定

期

の

就

労

そ

の

他

N=41 N=32 N=14 N=10
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13.7 

0.1 

0.0 

2.1 

0.1 

0.3 

80.2 

4.5 

16.5 

0.5 

0.0 

0.3 

1.0 

0.6 

77.2 

4.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

(同居者を含む）親族・知人に預け

た

ショートステイを利用した

その他の保育サービスを利用した

（認可外保育施設、ベビーシッター

等）

やむをえず子どもを同行させた

やむをえず子どもだけで留守番を

させた

その他

お子さんを泊まりがけで家族以外

に預けなければならないことはな

かった

不明・無回答

就学前児童（N=1,101）

小学生児童（N=631）

（％）

【44】この１年間で、用事などにより泊まりがけで預けなければならなかったときの

対処法（複数回答）［就学前児童…問 21、小学生児童…問 17］ 

就学前児童、小学生児童ともに、「お子さんを泊まりがけで家族以外に預けなければなら

ないことはなかった」が最も高く、次いで「（同居者を含む）親族・知人に預けた」が高く

なっています。 
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件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１泊 36 23.8 0 0.0 0 0.0 4 17.4 0 0.0 0.0 0.0

２泊 26 17.2 0 0.0 0 0.0 4 17.4 0 0.0 0.0 0.0

３泊 16 10.6 0 0.0 0 0.0 2 8.7 1 100.0 1.0 33.3

４泊 3 2.0 1 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0.0 0.0

５泊 25 16.6 0 0.0 0 0.0 2 8.7 0 0.0 0.0 0.0

６泊 6 4.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0.0 0.0

７泊 2 1.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0.0 0.0

８泊 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0.0 0.0

９泊 2 1.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0.0 0.0

10泊以上 23 15.2 0 0.0 0 0.0 1 4.3 0 0.0 0.0 0.0

不明・無回答 12 7.9 0 0.0 0 0.0 10 43.5 0 0.0 2.0 66.7

N=3

そ

の

他

N=151 N=1 N=0 N=23 N=1

【就学前児童】

対応泊数

（

同

居

者

を

含

む

）

親

族

・

知

人

に

預

け

た

シ

ョ
ー

ト

ス

テ

イ

を

利

用

し

た

そ

の

他

の

保

育

サ

ー

ビ

ス

を

利

用

し

た

や

む

を

え

ず

子

ど

も

を

同

行

さ

せ

た

や

む

を

え

ず

子

ど

も

だ

け

で

留

守

番

を

さ

せ

た

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１泊 28 26.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 16.7 1.0 25.0

２泊 19 18.3 0 0.0 0 0.0 1 50.0 2 33.3 1.0 25.0

３泊 18 17.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 16.7 0.0 0.0

４泊 5 4.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0.0 0.0

５泊 12 11.5 0 0.0 0 0.0 1 50.0 1 16.7 0.0 0.0

６泊 1 1.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0.0 0.0

７泊 2 1.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0.0 0.0

８泊 1 1.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0.0 0.0

９泊 1 1.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0.0 0.0

10泊以上 10 9.6 3 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0.0 0.0

不明・無回答 7 6.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 16.7 2.0 50.0

N=4

そ

の

他

N=104 N=3 N=0 N=2 N=6

【小学生児童】

対応泊数

（

同

居

者

を

含

む

）

親

族

・

知

人

に

預

け

た

シ

ョ
ー

ト

ス

テ

イ

を

利

用

し

た

そ

の

他

の

保

育

サ

ー

ビ

ス

を

利

用

し

た

や

む

を

え

ず

子

ど

も

を

同

行

さ

せ

た

や

む

を

え

ず

子

ど

も

だ

け

で

留

守

番

を

さ

せ

た

◎泊りがけで預けた日数（数量回答） 

泊まりがけで預けた日数について、就学前児童、小学生児童ともに、『（同居者を含む）親

族・知人に預けた』で「１泊」が高くなっています。 
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泊りがけで預けなければならなかったときの対処法×年齢（学年）別 
就学前児童で年齢（学年）別にみると、いずれも「お子さんを泊まりがけで家族以外に預

けなければならないことはなかった」が８～９割程度と最も高くなっています。 

就学前児童で年齢（学年）別にみると、いずれも「お子さんを泊まりがけで家族以外に預

けなければならないことはなかった」が７～８割程度と最も高くなっています。 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学生児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段:件数

下段:％

合計

(同居者を含

む）親族・知

人に預けた

ショートステ

イを利用した

その他の保

育サービスを

利用した（認

可外保育施

設、ベビー

シッター等）

やむをえず

子どもを同行

させた

やむをえず

子どもだけで

留守番をさせ

た

その他

お子さんを泊

まりがけで家

族以外に預

けなければ

ならないこと

はなかった

不明・無回答

1101        151          1              -              23            1              3              883          49            
100.0       13.7         0.1           -              2.1           0.1           0.3           80.2         4.5           

135          11            -              -              1              -              1              120          3              
100.0       8.1           -              -              0.7           -              0.7           88.9         2.2           

288          41            1              -              6              -              -              232          11            
100.0       14.2         0.3           -              2.1           -              -              80.6         3.8           

656          96            -              -              16            1              2              515          32            
100.0       14.6         -              -              2.4           0.2           0.3           78.5         4.9           

問21　この１年間に、保護者の用事などにより、お子さんを泊まりがけで家族以外に預けなければならないことはありましたか。

０歳

１～２歳

３歳以上

全体

■問１①　年

齢３区分

上段:件数

下段:％

合計

(同居者を含

む）親族・知

人に預けた

ショートステ

イを利用した

その他の保

育サービスを

利用した（認

可外保育施

設、ベビー

シッター等）

やむをえず

子どもを同行

させた

やむをえず

子どもだけで

留守番をさせ

た

その他

お子さんを泊

まりがけで家

族以外に預

けなければ

ならないこと

はなかった

不明・無回答

631          104          3              -              2              6              4              487          27            
100.0       16.5         0.5           -              0.3           1.0           0.6           77.2         4.3           

111          20            -              -              -              1              1              88            1              
100.0       18.0         -              -              -              0.9           0.9           79.3         0.9           

102          17            -              -              -              1              -              74            10            
100.0       16.7         -              -              -              1.0           -              72.5         9.8           

99            18            -              -              1              -              2              75            4              
100.0       18.2         -              -              1.0           -              2.0           75.8         4.0           

113          21            2              -              1              -              -              86            4              
100.0       18.6         1.8           -              0.9           -              -              76.1         3.5           

112          14            -              -              -              3              -              91            4              
100.0       12.5         -              -              -              2.7           -              81.3         3.6           

87            14            1              -              -              -              1              67            4              
100.0       16.1         1.1           -              -              -              1.1           77.0         4.6           ６年生

５年生

４年生

３年生

２年生

問21　この１年間に、保護者の用事などにより、お子さんを泊まりがけで家族以外に預けなければならないことはありましたか。

１年生

全体

問１　封筒の

宛名のお子

さんは何年

生ですか。
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件数 ％

７時より前 1 0.3

７時台 58 17.0

８時台 155 45.3

９時台 107 31.3

10時台 8 2.3

11時台 1 0.3

12時台 0 0.0

13時以降 2 0.6

不明・無回答 10 2.9

N=342

【就学前児童】

開始時間

土曜日

件数 ％

13時より前 11 3.2

13時台 13 3.8

14時台 17 5.0

15時台 49 14.3

16時台 59 17.3

17時台 106 31.0

18時台 70 20.5

19時以降 7 2.0

不明・無回答 10 2.9

N=342

【就学前児童】

終了時間

土曜日

８．土曜、日曜・祝日の保育園や幼稚園などの利用状況について 

 

【45】土曜日の保育園や幼稚園などの利用希望（単数回答） 

［就学前児童…問 22］／【前回結果（平成 26 年 3 月）比較】 

「利用希望はない」が 62.9％と最も高く、次いで「月に１～２回は利用したい」が 24.9％

となっています。 

前回結果と比較すると、ほぼ同じ割合となっています。 

土曜日に希望する保育園や幼稚園などの利用開始時間について、「８時台」が 45.3％と

最も高く、次いで「９時台」が 31.3％となっています。希望する利用終了時間について、

「17 時台」が 31.0％と最も高く、次いで「18 時台」が 20.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■土曜日の利用希望開始時間／終了時間（数量回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.2 

6.2 

24.9 

26.1 

62.9 

65.7 

6.1 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=1,101）

前回調査

（N=867）

ほぼ毎回利用したい 月に１～２回は利用したい

利用希望はない 不明・無回答
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件数 ％

７時より前 0 0.0

７時台 38 19.4

８時台 89 45.4

９時台 57 29.1

10時台 4 2.0

11時台 1 0.5

12時台 0 0.0

13時以降 0 0.0

不明・無回答 7 3.6

N=196

【就学前児童】

開始時間

日曜・祝日

件数 ％

13時より前 5 2.6

13時台 2 1.0

14時台 5 2.6

15時台 18 9.2

16時台 26 13.3

17時台 76 38.8

18時台 49 25.0

19時以降 8 4.1

不明・無回答 7 3.6

N=196

【就学前児童】

終了時間

日曜・祝日

【46】日曜・祝日の保育園や幼稚園などの利用希望（単数回答） 

［就学前児童…問 22］／【前回結果（平成 26 年 3 月）比較】 

「利用希望はない」が 73.2％と最も高く、次いで「月に１～２回は利用したい」が 14.8％

となっています。 

前回結果と比較すると、「利用希望はない」が６ポイント低くなっています。 

日曜・祝日に希望する保育園や幼稚園などの利用開始時間について、「８時台」が 45.4％

と最も高く、次いで「９時台」が 29.1％となっています。希望する利用終了時間について、

「17 時台」が 38.8％と最も高く、次いで「18 時台」が 25.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■日曜・祝日の利用希望開始時間／終了時間（数量回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.0 

1.8 

14.8 

13.1 

73.2 

79.2 

9.0 

5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=1,101）

前回調査

（N=867）

ほぼ毎回利用したい 月に１～２回は利用したい

利用希望はない 不明・無回答
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保育園や幼稚園等の利⽤希望(⼀時利⽤は除く)はあるか×教育・保育事業の利⽤の有無別 
教育・保育事業の利用の有無別にみると、土曜日の利用希望について、いずれも「利用希

望はない」が６割程度と最も高くなっています。日曜日・祝日の利用希望について、いずれ

も「利用希望はない」が７～８割程度と最も高くなっています。 

 

【就学前児童：土曜日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童：日曜日・祝日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段:件数

下段:％

合計

ほぼ毎回利

用したい

月に１～２回

は利用したい

利用希望は

ない

不明・無回答

1101        68            274          692          67            
100.0       6.2           24.9         62.9         6.1           

288          22            63            186          17            
100.0       7.6           21.9         64.6         5.9           

798          45            206          499          48            
100.0       5.6           25.8         62.5         6.0           

【土曜日】問22(1)土曜日に、保育園や幼稚園等の利用希望（一時利用

は除く）はありますか。

利用していな

い

利用している

全体

問11　定期

的な教育・保

育事業の利

用

上段:件数

下段:％

合計

ほぼ毎回利

用したい

月に１～２回

は利用したい

利用希望は

ない

不明・無回答

1101        33            163          806          99            
100.0       3.0           14.8         73.2         9.0           

288          6              42            219          21            
100.0       2.1           14.6         76.0         7.3           

798          27            118          578          75            
100.0       3.4           14.8         72.4         9.4           

【日曜日・祝日】問22(2)日曜日・祝日に、保育園や幼稚園等の利用希

望（一時利用は除く）はありますか。

利用していな

い

利用している

全体

問11　定期

的な教育・保

育事業の利

用
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件数 ％

７時より前 0 0.0

７時台 0 0.0

８時台 36 42.9

９時台 44 52.4

10時台 2 2.4

11時台 0 0.0

12時台 0 0.0

13時以降 1 1.2

不明・無回答 1 1.2

N=84

【就学前児童】

開始時間

長期休暇

件数 ％

13時より前 1 1.2

13時台 0 0.0

14時台 13 15.5

15時台 28 33.3

16時台 15 17.9

17時台 16 19.0

18時台 10 11.9

19時以降 0 0.0

不明・無回答 1 1.2

N=84

【就学前児童】

終了時間

長期休暇

幼稚園をフルタイムで利用している方 

【47】夏休み・冬休みなどの長期休暇中の、幼稚園の利用希望（一時利用は除く） 

（単数回答）［就学前児童…問 23］／【前回結果（平成 26 年 3 月）比較】 

「週に数日利用したい」「利用希望はない」がともに 38.2％、「ほぼ毎日利用したい」が

23.5％となっています。 

参考値として、前回結果と比較すると、「週に数日利用したい」が 11ポイント低くなって

います。 

夏休み・冬休みなどの長期休暇中に希望する幼稚園の利用開始時間について、「９時台」

が 52.4％と最も高く、次いで「８時台」が 42.9％となっています。希望する利用終了時間

について、「15時台」が 33.3％と最も高く、次いで「17 時台」が 19.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査の結果と比較するため「不明・無回答」を除いて集計しており、前回結果との比較は、参考値とします。 

※前回調査では、「幼稚園」（フルタイム）と「幼稚園の預かり保育」の利用者を対象にうかがっていますが、今

回調査では、「幼稚園をフルタイムで利用してる方」を対象にうかがっているため、前回結果との比較は、参考

値とします。 

 

 

■長期休暇中の利用希望開始時間／終了時間（数量回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

23.5

16.8

38.2

49.2

38.2

34.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=136）

前回調査

（N=256）

ほぼ毎日利用したい 週に数日利用したい 利用希望はない
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23.2 75.3 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=1,101）

利用している 利用していない 不明・無回答

９．地域の子育て支援事業の利用状況について 

 

【48】現在の地域子育て支援事業の利用状況（単数回答）［就学前児童…問 24］ 

「利用していない」が 75.3％、「利用している」が 23.2％となっています。 

利用回数について、利用回数の週・月ともに「1回」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用回数／週・月 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数 ％

１回 42 16.5

２回 26 10.2

３回 9 3.5

４回 8 3.1

５回以上 10 3.9

不明・無回答 160 62.7

N=255

【就学前児童】

利用回数

回／週

地域子育て

支援事業

件数 ％

１回 61 23.9

２回 45 17.6

３回 28 11.0

４回 12 4.7

５回以上 13 5.1

不明・無回答 96 37.6

N=255

【就学前児童】

利用回数

回／月

地域子育て

支援事業
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現在の地域⼦育て⽀援事業の利⽤状況× 
年齢（学年）別、中学校区別、教育・保育事業の利⽤の有無別 

年齢（学年）別にみると、［０歳］では「利用している」が 53.3％と最も高く、［１～２歳］

以上では「利用していない」が７～９割程度とそれぞれ最も高く、また、［０歳］から［３歳］

にかけて、年齢が上がると「利用している」の割合が低くなっています。 

中学校区別にみると、いずれも「利用していない」が７～８割程度と最も高くなっていま

す。 

教育・保育事業の利用の有無別にみると、（教育・保育事業を）［利用していない］では、

（地域子育て支援拠点事業を）「利用している」が 58.7％と最も高くなっています。 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段:件数

下段:％

合計 利用している

利用していな

い

不明・無回答

1101        255          829          17            
100.0       23.2         75.3         1.5           

135          72            62            1              
100.0       53.3         45.9         0.7           

288          93            189          6              
100.0       32.3         65.6         2.1           

656          87            561          8              
100.0       13.3         85.5         1.2           

209          53            153          3              
100.0       25.4         73.2         1.4           

243          62            177          4              
100.0       25.5         72.8         1.6           

208          40            164          4              
100.0       19.2         78.8         1.9           

32            6              26            -              
100.0       18.8         81.3         -              

156          46            109          1              
100.0       29.5         69.9         0.6           

186          33            151          2              
100.0       17.7         81.2         1.1           

36            6              30            -              
100.0       16.7         83.3         -              

288          169          115          4              
100.0       58.7         39.9         1.4           

798          82            706          10            
100.0       10.3         88.5         1.3           

問24　お子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業を利

用していますか。

０歳

１～２歳

３歳以上

全体

問11　定期

的な教育・保

育事業の利

用

■問１①　年

齢３区分

問５　お住ま

いの学校区

をお答えくだ

さい。

利用していな

い

利用している

島田第一中

学校区

島田第二中

学校区

六合中学校

区

北中学校区

初倉中学校

区

金谷中学校

区

川根中学校

区
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15.0 9.9 67.8 7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=1,101）

利用していないが、今後利用したい

利用しているが、利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

不明・無回答

件数 ％

１回 49 29.7

２回 14 8.5

３回 9 5.5

４回 0 0.0

５回以上 2 1.2

不明・無回答 91 55.2

N=165

【就学前児童】

利用回数

回／週

地域子育て

支援事業

件数 ％

１回 54 32.7

２回 28 17.0

３回 5 3.0

４回 9 5.5

５回以上 6 3.6

不明・無回答 63 38.2

N=165

【就学前児童】

利用回数

回／月

地域子育て

支援事業

件数 ％

１回 30 27.5

２回 20 18.3

３回 18 16.5

４回 2 1.8

５回以上 2 1.8

不明・無回答 37 33.9

N=109

【就学前児童】

利用回数

回／週

地域子育て

支援事業

件数 ％

１回 5 4.6

２回 12 11.0

３回 7 6.4

４回 6 5.5

５回以上 16 14.7

不明・無回答 63 57.8

N=109

【就学前児童】

利用回数

回／月

地域子育て

支援事業

【49】地域子育て支援事業の利用希望（単数回答）［就学前児童…問 25］ 

「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が 67.8％と最も高く、次い

で「利用していないが、今後利用したい」が 15.0％となっています。 

「利用していないが、今後利用したい」方の利用希望回数について、利用希望回数の週・

月単位ともに「１回」が高くなっています。 

「利用しているが、利用日数を増やしたい」方の利用希望回数について、週単位では「１

回」、月単位では「５回以上」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「利用していないが、今後利用したい」方の利用希望回数 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

■「利用しているが、利用日数を増やしたい」方の利用希望回数 
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現在、地域⼦育て⽀援拠点事業を今後利⽤したいか× 
年齢（学年）別、中学校区別、教育・保育事業の利⽤の有無別 

年齢（学年）別にみると、いずれも「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わ

ない」が４～８割程度と最も高くなっていますが、［０歳］では「利用しているが、利用日数

を増やしたい」が 32.6％と比較的高くなっています。 

中学校区別にみると、いずれも「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」

が６～９割程度と最も高く、特に［川根中学校区］では 86.1％と比較的高くなっています。 

教育・保育事業の利用の有無別にみると、いずれも「新たに利用したり、利用日数を増や

したいとは思わない」が５～８割程度と最も高くなっていますが、（教育・保育事業を）［利

用していない］では、（地域子育て支援拠点事業を）「利用しているが、利用日数を増やした

い」が 26.7％と比較的高くなっています。 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段:件数

下段:％

合計

利用していな

いが、今後利

用したい

利用している

が、利用日数

を増やしたい

新たに利用し

たり、利用日

数を増やした

いとは思わな

い

不明・無回答

1101         165           109           747           80             
100.0        15.0          9.9            67.8          7.3            

135           28             44             50             13             
100.0        20.7          32.6          37.0          9.6            

288           56             37             178           17             
100.0        19.4          12.8          61.8          5.9            

656           78             28             502           48             
100.0        11.9          4.3            76.5          7.3            

209           31             22             144           12             
100.0        14.8          10.5          68.9          5.7            

243           28             23             170           22             
100.0        11.5          9.5            70.0          9.1            

208           35             21             133           19             
100.0        16.8          10.1          63.9          9.1            

32             6              -               21             5              
100.0        18.8          -               65.6          15.6          

156           25             17             106           8              
100.0        16.0          10.9          67.9          5.1            

186           30             19             129           8              
100.0        16.1          10.2          69.4          4.3            

36             3              1              31             1              
100.0        8.3            2.8            86.1          2.8            

288           57             77             135           19             
100.0        19.8          26.7          46.9          6.6            

798           108           31             603           56             
100.0        13.5          3.9            75.6          7.0            

初倉中学校

区

全体

■問１①　年

齢３区分

問５　お住ま

いの学校区

をお答えくだ

さい。

問11　定期

的な教育・保

育事業の利

用

島田第二中

学校区

金谷中学校

区

川根中学校

区

利用していな

い

利用している

六合中学校

区

北中学校区

問25　地域子育て支援事業について、あなたは、今は利用していないがで

きれば利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。

０歳

１～２歳

３歳以上

島田第一中

学校区
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はい いいえ

不明・

無回答

はい いいえ

不明・

無回答

はい いいえ

不明・

無回答

いきいきママ教室 18.1 77.7 4.3 9.6 80.5 9.9 14.6 73.4 12.0

赤ちゃんの家庭訪問 70.2 25.1 4.7 52.7 39.8 7.5 28.9 59.8 11.4

育児サポーター派遣事業 64.3 31.1 4.6 19.2 73.1 7.7 22.9 66.3 10.8

地域子育て支援センター 86.8 8.4 4.7 64.2 30.2 5.5 51.0 39.9 9.2

子育て世代包括支援センター

てくてくの相談

22.8 72.6 4.6 4.9 86.2 8.9 18.6 70.7 10.7

子育て広場 58.0 37.2 4.7 31.2 60.5 8.4 32.4 57.3 10.3

きしゃぽっぽ 61.3 34.4 4.3 31.2 62.0 6.7 30.1 59.4 10.5

こども館での一時託児 58.4 37.7 3.9 6.3 86.3 7.4 24.4 66.2 9.4

ファミリー・サポート・センター 63.2 32.0 4.8 5.0 87.4 7.6 24.2 66.4 9.4

児童センター・児童館 74.8 20.7 4.5 46.1 47.0 6.8 55.4 35.2 9.4

家庭児童相談室 30.3 64.9 4.8 2.5 89.1 8.4 24.1 65.8 10.1

乳幼児相談 68.4 26.9 4.7 32.7 60.4 6.9 33.0 57.6 9.4

家庭教育講座 27.4 67.4 5.2 11.2 80.1 8.7 27.2 61.9 11.0

放課後児童クラブ 74.3 21.7 4.0 10.2 83.7 6.2 54.4 37.8 7.8

おはなし会（読み聞かせ） 67.4 28.6 4.0 27.0 67.4 5.6 51.4 40.2 8.4

【就学前児童】

地域支援事業

認知状況

N=1,101 N=1,101

利用経験 利用希望

N=1,101

【50】市内で実施している子育て支援関連事業について（単数回答） 

［就学前児童…問 26、小学生児童…問 25］ 

就学前児童では、認知状況の『はい』が「いきいきママ教室」で２割未満となっています。

利用経験の『はい』では、「家庭児童相談室」「子育て世代包括支援センターてくてくの相談」

「ファミリー・サポート・センター」「こども館での一時託児」「いきいきママ教室」で１割

未満となっています。利用希望の『はい』では、「児童センター・児童館」「放課後児童クラ

ブ」「おはなし会（読み聞かせ）」「地域子育て支援センター」で５割超となっています。 

小学生児童では、認知状況の『はい』が「放課後子ども教室」で２割程度となっています。

利用経験の『はい』では、「放課後子ども教室」「家庭児童相談室」「ファミリー・サポート・

センター」で１割未満となっています。利用希望の『はい』では、「こども館」が６割超と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ

不明・

無回答

はい いいえ

不明・

無回答

はい いいえ

不明・

無回答

ファミリー・サポート・センター 69.7 24.4 5.9 9.4 83.5 7.1 12.0 78.8 9.2

児童センター・児童館 78.4 15.4 6.2 53.1 39.1 7.8 47.1 43.1 9.8

家庭児童相談室 33.9 59.6 6.5 3.3 88.0 8.7 15.8 74.5 9.7

放課後児童クラブ 89.2 4.3 6.5 37.1 56.6 6.3 28.4 62.0 9.7

放課後子ども教室 20.3 73.4 6.3 1.4 88.4 10.1 19.0 71.0 10.0

こども館 88.0 5.4 6.7 78.6 15.5 5.9 66.4 24.4 9.2

【小学生児童】

地域支援事業

認知状況 利用経験 利用希望

N=631 N=631 N=631
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10．小学校就学後の放課後の過ごし方について ※子どもが５歳以上の方のみ 

 

【51】子どもが小学校にあがった際の放課後の過ごし方（複数回答） 

［就学前児童…問 27］／【前回結果（平成 26 年 3 月）比較】 

「自宅」が 43.4％と最も高く、次いで「放課後児童クラブ」が 39.3％となっています。 

参考値として、前回調査の小学１～３年生及び小学４～６年生と比較すると、「自宅」や

「習い事・塾・スポーツクラブ」（前回調査では「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など）」）が低くなっています。 

利用希望日数について、放課後児童クラブでは「５日」が高くなっています。 

 

【今回調査】              【前回調査（小学１～３年生）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              【前回調査（小学４～６年生）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、放課後に過ごさせたい場について、

小学１～３年生（小学校低学年）と小学４～６年

生（小学校高学年）に分けてうかがっているため、

前回結果との比較は、参考値とします。 

  

43.4 

14.5 

28.0 

39.3 

0.6 

0.9 

0.0 

1.9 

20.1 

 0.0  20.0  40.0  60.0  80.0

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事・塾・スポーツクラブ

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

児童館（一般利用）

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

今回調査

（N=318）

（％）

65.7

28.5

40.1

34.3

10.9

7.3

0.7

17.5

11.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカーク

ラブ、学習塾など）

放課後児童クラブ（学童保育）

放課後子ども教室

児童館・児童センター

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

前回調査

（N=137）

（％）

61.3

26.3

40.1

17.5

11.7

9.5

1.5

17.5

26.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカーク

ラブ、学習塾など）

放課後児童クラブ（学童保育）

放課後子ども教室

児童館・児童センター

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

前回調査

（N=137）

（％）
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■利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校入学後に、放課後に過ごさせたい場所×中学校区別 
中学校区別にみると、多くの中学校区で「自宅」が４～７割程度と最も高くなっています

が、［初倉中学校区］では「放課後児童クラブ」が 46.7%、［金谷中学校区］では「放課後児

童クラブ」が 47.5%とそれぞれ最も高くなっています。 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段:件数

下段:％

合計 自宅

祖父母宅

や友人・知

人宅

習い事・

塾・スポー

ツクラブ

放課後児

童クラブ

放課後子

ども教室

児童館（一

般利用）

ファミリー・

サポート・

センター

その他（公

民館、公園

など）

不明・無回

答

318       138       46         89         125       2           3           -            6           64         
100.0     43.4      14.5      28.0      39.3      0.6        0.9        -            1.9        20.1      

63         25         6           19         25         -            -            -            1           14         
100.0     39.7      9.5        30.2      39.7      -            -            -            1.6        22.2      

71         35         11         26         23         -            -            -            3           13         
100.0     49.3      15.5      36.6      32.4      -            -            -            4.2        18.3      

50         23         10         11         19         -            -            -            1           13         
100.0     46.0      20.0      22.0      38.0      -            -            -            2.0        26.0      

10         7           1           5           3           -            -            -            1           1           
100.0     70.0      10.0      50.0      30.0      -            -            -            10.0      10.0      

45         16         7           10         21         -            1           -            -            11         
100.0     35.6      15.6      22.2      46.7      -            2.2        -            -            24.4      

61         24         10         18         29         1           -            -            -            7           
100.0     39.3      16.4      29.5      47.5      1.6        -            -            -            11.5      

17         8           1           -            5           1           2           -            -            4           
100.0     47.1      5.9        -            29.4      5.9        11.8      -            -            23.5      

全体

問５　お住ま

いの学校区

をお答えくだ

さい。

問27　お子さんが小学校にあがった際、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いま

すか。

島田第一中

学校区

島田第二中

学校区

六合中学校

区

北中学校区

初倉中学校

区

金谷中学校

区

川根中学校

区

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 4 2.9 20 43.5 33 37.1 4 3.2 1 50.0 1 33.3 0 0.0 3 50.0

２日 13 9.4 10 21.7 35 39.3 8 6.4 0 0.0 1 33.3 0 0.0 1 16.7

３日 27 19.6 2 4.3 11 12.4 13 10.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 33.3

４日 5 3.6 1 2.2 2 2.2 6 4.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

５日 25 18.1 1 2.2 0 0.0 51 40.8 0 0.0 1 33.3 0 0.0 0 0.0

６日 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

７日 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 62 44.9 12 26.1 8 9.0 43 34.4 1 50.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

【就学前児童】

週あたりの

利用日数

自

宅

祖

父

母

宅

や

友

人

・

知

人

宅

習

い

事

・

塾

放

課

後

児

童

ク

ラ

ブ

N=6

児

童

館

（

一

般

利

用

）

フ

ァ

ミ

リ
ー

・

サ

ポ

ー

ト

・

セ

ン

タ

ー

そ

の

他

（

公

民

館

、

公

園

な

ど

）

N=138 N=46 N=89 N=125 N=2 N=3 N=0

放

課

後

子

ど

も

教

室
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【52】土曜日、日曜日・祝日において、それぞれの放課後児童クラブの利用希望があ

るか（単数回答）［就学前児童…問 27-１（１）（２）］ 

土曜日の放課後児童クラブの利用について、「利用する必要はない」が 62.4％と最も高く、

次いで「低学年の間（１～３年生）だけ利用したい」が 21.6％となっています。日曜・祝

日の放課後児童クラブの利用希望について、「利用する必要はない」が 79.2％と最も高く、

次いで「小学生の間（１～６年生）は利用したい」が 7.2％となっています。 

希望する利用開始時間について、土曜日では「８時台」、日曜・祝日では「７時より前」

が高く、希望する利用終了時間について、土曜日、日曜・祝日ともに「13 時より前」が高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■希望する利用開始・終了時間 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数 ％ 件数 ％

７時より前 13 32.5 7 41.2

７時台 3 7.5 1 5.9

８時台 17 42.5 6 35.3

９時台 5 12.5 2 11.8

10時台 1 2.5 0 0.0

11時台 0 0.0 0 0.0

12時台 1 2.5 1 5.9

13時以降 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 0 0.0 0 0.0

【就学前児童】

開始時間

土曜日 日曜・祝日

N=40 N=17

件数 ％ 件数 ％

13時より前 13 32.5 7 41.2

13時台 0 0.0 0 0.0

14時台 0 0.0 0 0.0

15時台 1 2.5 0 0.0

16時台 3 7.5 1 5.9

17時台 12 30.0 3 17.6

18時台 11 27.5 5 29.4

19時以降 0 0.0 1 5.9

不明・無回答 0 0.0 0 0.0

【就学前児童】

終了時間

土曜日 日曜・祝日

N=40 N=17

21.6 

6.4 

10.4 

7.2 

62.4 

79.2 

5.6 

7.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

（N=125）

日曜・祝日

（N=125）

低学年の間（１～３年生）だけ利用したい 小学校の間（１～６年生）は利用したい

利用する必要はない 不明・無回答
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【53】夏休み・冬休みなどの長期休暇において、それぞれの放課後児童クラブの利用

希望があるか（単数回答）［就学前児童…問 27-１（３）］ 

「小学生の間（１～６年生）は利用したい」が 45.6％と最も高く、次いで「低学年の間

（１～３年生）だけ利用したい」が 44.0％となっています。 

希望する利用開始時間は「８時台」が高く、希望する利用終了時間は「13 時より前」が

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■希望する利用開始・終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.0 45.6 4.8 5.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長期休暇（N=125）

低学年の間（１～３年生）だけ利用したい 小学校の間（１～６年生）は利用したい

利用する必要はない 不明・無回答

件数 ％

７時より前 40 35.7

７時台 13 11.6

８時台 44 39.3

９時台 12 10.7

10時台 1 0.9

11時台 0 0.0

12時台 1 0.9

13時以降 0 0.0

不明・無回答 1 0.9

長期休暇

N=112

【就学前児童】

開始時間

件数 ％

13時より前 41 36.6

13時台 0 0.0

14時台 0 0.0

15時台 5 4.5

16時台 6 5.4

17時台 23 20.5

18時台 33 29.5

19時以降 4 3.6

不明・無回答 0 0.0

【就学前児童】

終了時間

長期休暇

N=112
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11．子育てと仕事の両立について 

 

【54】育児休業の取得状況（単数回答）［就学前児童…問 28、小学生児童…問 18］ 

／【前回結果（平成 26 年 3 月）比較】 

就学前児童の保護者の就労状況について、母親では、「働いていなかった」が 44.2％と最

も高く、次いで「取得した（取得中である）」が 42.5％となっています。父親では、「取得

していない」が 81.5％と最も高く、次いで「自営業を営んでいる」が 6.6%となっています。 

母親の育児休業の取得状況について前回結果と比較すると、「取得した（（取得中である）」

が 11 ポイント高くなっています。父親の育児休業の取得状況について前回結果と比較する

と、ほぼ同じ割合となっています。 

 

■就学前児童 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■就学前児童＿育児休業の取得状況（前回結果（平成 26年 3 月）比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.2 

0.1 

2.7 

6.6 

42.5 

2.5 

8.4 

81.5 

2.2

9.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

（N=1,101）

父親

（N=1,101）

働いていなかった 自営業を営んでいる

取得した（取得中である） 取得していない

不明・無回答

44.2 

45.1 

2.7 

2.3 

42.5 

31.5 

8.4 

16.3 

2.2 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=1,101）

前回調査

（N=867）

母親 

父親 

0.1 

0.7 

6.6 

5.4 
2.5 

2.2 

81.5 

78.1 

9.4 

13.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=1,101）

前回調査

（N=867）

働いていなかった 自営業を営んでいる 取得した（取得中である）

取得していない 不明・無回答
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小学生児童の母親では、「働いていなかった」が 55.6％と最も高く、次いで「取得した（取

得中である）」が 26.9％となっています。父親では、「取得していない」が 78.0％と最も高く、

次いで「自営業を営んでいる」が 7.8％となっています。 

母親の育児休業の取得状況について前回結果と比較すると、「取得した（（取得中である）」

が約７ポイント高くなっています。また、父親の育児休業の取得状況について前回結果と比

較すると、ほぼ同じ割合となっています。 

 

■小学生児童 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■小学生児童＿育児休業の取得状況（前回結果（平成 26年 3 月）比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

55.6 

0.5 

4.4 

7.8 

26.9 

2.1 

11.3 

78.0 

1.7

11.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（N=631）

父親（N=631）

働いていなかった 自営業を営んでいる

取得した（取得中である） 取得していない

不明・無回答

母親 

父親 

55.6 

56.6 

4.4 

2.9 

26.9 

20.2 

11.3 

15.1 

1.7 

5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=631）

前回調査

（N=820）

0.5 

0.1 

7.8 

6.0 

2.1 

1.3 

78.0 

74.3 

11.7 

18.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（N=631）

前回調査

（N=820）

働いていなかった 自営業を営んでいる 取得した（取得中である）

取得していない 不明・無回答
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◎育児休業を取得していない理由［就学前児童］（複数回答） 

就学前児童の母親では、「子育てや家事に専念するため退職した」が 40.2％と最も高く、

次いで「職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」が 20.7％となっ

ています。 

父親では、「仕事が忙しかった」が 31.3％と最も高く、次いで「職場に育児休業を取りに

くい雰囲気があった」が 30.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

16.3 

13.0 

3.3 

15.2 

2.2 

9.8 

3.3 

0.0 

6.5 

40.2 

20.7 

9.8 

1.1 

6.5 

15.2 

13.0 

30.3

31.3

0.7

4.3

6.7

25.3

0.9

27.8

26.2

1.2

10.5

0.6

3.2

0.3

4.3 

19.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるな

ど、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定め

がなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさな

かった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇(産前６週間、産後８週間)を取得で

きることを知らず、退職した

その他

不明・無回答

母親（N=92） 父親（N=897）

（％）
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◎育児休業を取得していない理由［小学生児童］（複数回答） 

小学生児童の母親では、「子育てや家事に専念するため退職した」が 35.2％と最も高く、

次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が 22.5％となっています。 

父親では、「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がな

かった」が 30.7％と最も高く、次いで「仕事が忙しかった」が 23.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22.5 

7.0 

4.2 

9.9 

0.0 

7.0 

12.7 

0.0 

12.7 

35.2 

14.1 

7.0 

5.6 

5.6 

7.0 

21.1 

20.1

23.4

0.2

2.0

2.6

14.4

2.6

16.7

30.7

0.4

8.5

0.4

3.0

0.0

3.5 

32.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるな

ど、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定め

がなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさな

かった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇(産前６週間、産後８週間)を取得で
きることを知らず、退職した

その他

不明・無回答

母親（N=71） 父親（N=492）

（％）
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90.6 

76.9 

0.6 

0.0 

5.9 

0.0 

2.9 

23.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（N=170）

父親（N=13）

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 不明・無回答

【55】育児休業取得後、職場に復帰したか（単数回答） 

［就学前児童…問 29、小学生児童…問 19］ 

就学前児童の母親では、「育児休業取得後、職場に復帰した」が 69.2％と最も高く、次い

で「現在も育児休業中である」が 21.4％となっています。父親では「育児休業取得後、職

場に復帰した」が 88.9％となっています。 

小学生児童の母親では、「育児休業取得後、職場に復帰した」が 90.6％と最も高く、次い

で「育児休業中に離職した」が 5.9％となっています。父親では「育児休業取得後、職場に

復帰した」が 76.9％となっています。 

 

■就学前児童 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■小学生児童 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

69.2 

88.9 

21.4 

3.7 

7.1 

0.0 

2.4 

7.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（N=468）

父親（N=27）

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 不明・無回答
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65.6 

70.0 

24.0 

10.0 

7.1 

0.0 

3.2 

20.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（N=154）

父親（N=10）

希望どおりだった 希望する時期より早く復帰した

希望する時期より遅く復帰した 不明・無回答

【55】で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」と答えた方 

【56】職場への復帰は、希望どおりであったか（単数回答） 

［就学前児童…問 30、小学生児童…問 20］ 

就学前児童の母親では、「希望通りだった」が 64.5％と最も高く、次いで「希望する時期

より早く復帰した」が 19.8％となっています。父親では、「希望どおりだった」が 91.7％と

なっています。 

小学生児童の母親では、「希望どおりだった」が 65.6％と最も高く、次いで「希望する時

期より早く復帰した」が 24.0％となっています。父親では、「希望どおりだった」が 70.0％

となっています。 

 

■就学前児童 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■小学生児童 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

64.5 

91.7 

19.8 

4.2 

13.0 

0.0 

2.8 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（N=324）

父親（N=24）

希望どおりだった 希望する時期より早く復帰した

希望する時期より遅く復帰した 不明・無回答
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43.8 

3.1

15.6

39.1

17.2

1.6

0.0 20.0 40.0 60.0

希望する保育園に入園するため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要が

あったため

人事異動や業務の節目の時期に

合わせるため

その他

不明・無回答

母親（N=64）

（％）

21.6 

2.7

18.9

43.2

32.4

2.7

0.0 20.0 40.0 60.0

希望する保育園に入園するため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要が

あったため

人事異動や業務の節目の時期に

合わせるため

その他

不明・無回答

母親（N=37）

（％）

【56】で「２．希望する時期より早く復帰した」と答えた方 

【57】希望より「早く」復帰した理由（複数回答） 

［就学前児童…問 30-１、小学生児童…問 20-１］ 

就学前児童の母親では、「希望する保育園に入園するため」が 43.8％と最も高く、次いで

「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が 39.1％となっています。 

小学生児童の母親では、「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が 43.2％と最も

高く、次いで「その他」が 32.4％となっています。 

 

■就学前児童 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童】父親の回答は「その他」が１件でした。 

 

 

■小学生児童 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学生児童】父親の回答は「その他」が１件でした。  
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45.5 

27.3

0.0

18.2

9.1

9.1

0.0 20.0 40.0 60.0

希望する保育園に入れなかったため

自分や子どもの体調が思わしくなかったため

家族や配偶者の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかった

ため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

母親（N=11）

（％）

73.8 

9.5

2.4

2.4

11.9

9.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

希望する保育園に入れなかったため

自分や子どもの体調が思わしくなかったため

家族や配偶者の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかった

ため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

母親（N=42）

（％）

【56】で「３．希望する時期より遅く復帰した」と答えた方 

【58】希望より「遅く」復帰した理由（複数回答） 

［就学前児童…問 30-２、小学生児童…問 20-２］ 

就学前児童の母親では、「希望する保育園に入れなかったため」が 73.8％と最も高く、次

いで「子どもをみてくれる人がいなかったため」が 11.9％となっています。 

小学生児童の母親では、「希望する保育園に入れなかったため」が 45.5％と最も高く、次

いで「自分や子どもの体調が思わしくなかったため」が 27.3％となっています。 

 

■就学前児童 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学生児童】父親の回答はありませんでした。 

 

■小学生児童 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学生児童】父親の回答はありませんでした。 
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39.9 44.6 7.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（N=100）

１歳まで育児休業を取得したい １歳になる前に復帰したい

不明・無回答

【55】で「２．現在も育児休業中である」と答えた方 

【59】子どもが１歳になったときに必ず利用できる事業があれば、１歳になるまで育

児休業を取得するか（単数回答）［就学前児童…問 31］ 

母親では、「１歳になる前に復帰したい」が 44.6％、「１歳まで育児休業を取得したい」

が 39.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学生児童】父親の回答は「その他」が１件でした。 
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【60】仕事と子育てに関する保護者の状況（単数回答） 

［就学前児童…問 32、小学生児童…問 21］ 

就学前児童、小学生児童ともに『食事の用意』では、「すべて母親が担っている」が最も

高く、『乳幼児の世話』『子どものしつけや家庭での教育』『幼稚園・保育所などでの行事へ

の参加』では「主に母親が担っていて、父親は手伝う程度」が最も高くなっています。 

 

■就学前児童 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■小学生児童 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

64.1 

21.3 

15.6 

21.5 

25.7 

58.8 

43.8 

37.1 

4.7 

14.5 

34.7 

30.8 

0.5 

0.1 

0.6 

0.9 

0.1 

0.0 

0.1 

0.2 

4.8 

5.4 

5.2 

9.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食事の用意（N=1,101）

乳幼児の世話（N=1,101）

子どものしつけや

家庭での教育（N=1,101）
幼稚園・保育所などでの

行事への参加（N=1,101）

すべて母親が担っている 主に母親が担っていて、父親は手伝う程度

母親・父親同じぐらい 主に父親が担っていて、母親は手伝う程度

すべて父親が担っている 不明・無回答

63.4 

30.9 

20.0 

22.3 

28.5 

50.7 

43.9 

43.1 

4.1 

10.5 

32.6 

27.9 

1.1 

0.2 

1.1 

1.1 

0.8 

0.6 

1.1 

1.3 

2.1 

7.1 

1.3 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食事の用意（N=631）

乳幼児の世話（N=631）

子どものしつけや

家庭での教育（N=631）
幼稚園・保育所などでの

行事への参加（N=631）

すべて母親が担っている 主に母親が担っていて、父親は手伝う程度

母親・父親同じぐらい 主に父親が担っていて、母親は手伝う程度

すべて父親が担っている 不明・無回答
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18.5 

22.3 

3.2 

6.0 

9.4 

12.8 

38.3 

39.9 

29.0 

18.1 

1.5 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=1,101）

小学生児童（N=631）

困っているときに、相談したり助けあったりしている家庭がある

食事に一緒に行くなど、家族ぐるみでつきあっている

お互いに家に遊びに行く近所の人がいる

ときどき立ち話をする程度

ほとんどつきあいはなく、あいさつする程度

不明・無回答

12．子育てと地域社会について 

 

【61】となり近所（地域）とのおつきあいの状況（単数回答） 

［就学前児童…問 33、小学生児童…問 22］ 

就学前児童では、「ときどき立ち話をする程度」が 38.3％と最も高く、次いで「ほとん

どつきあいはなく、あいさつする程度」が 29.0％となっています。 

小学生児童では、「ときどき立ち話をする程度」が 39.9％と最も高く、次いで「困って

いるときに、相談したり助けあったりしている家庭がある」が 22.3％となっています。 
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75.5 

59.7 

71.6 

6.7 

12.3 

18.3 

0.3 

6.4 

0.5 

1.7 

66.2

60.2

66.2

7.6

16.5

14.3

0.3

6.0

0.2

1.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

子どもに気軽にあいさつやおしゃべりをしてくれる

子どもがいたずらや危険なことをした時に注意や報

告をしてくれる

通園・通学時に安全を確保してくれる

子どもにスポーツや遊びなどの指導をしてくれる

緊急時に子どもを一時的に預かってくれる

子育てについて気軽に相談やアドバイス、情報交換

をしてくれる

その他

特に期待することはない

関わって欲しくない

不明・無回答

就学前児童（N=1,101）

小学生児童（N=631）

（％）

【62】家庭や子どもと、地域との関わりあいについて（選択は３つまで） 

［就学前児童…問 34、小学生児童…問 23］ 

就学前児童では、「子どもに気軽にあいさつやおしゃべりをしてくれる」が 75.5％と最

も高く、次いで「通園・通学時に安全を確保してくれる」が 71.6％となっています。 

小学生児童では、「子どもに気軽にあいさつやおしゃべりをしてくれる」「通園・通学時

に安全を確保してくれる」がともに 66.2％と最も高く、次いで「子どもがいたずらや危険

なことをした時に注意や報告をしてくれる」が 60.2％となっています。 
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23.0 

25.9 

39.3 

22.1 

23.9 

12.6 

28.7 

38.1 

24.0 

33.6 

16.3 

12.8 

2.5 

11.3 

2.5 

14.1

13.2

43.7

23.1

23.8

13.2

32.2

36.6

14.4

21.9

8.9

10.3

1.1

15.7

4.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

子どもの病気や発育・発達に不安がある

子どもの食事や栄養に不安がある

子どもの教育（学力、しつけ）に不安がある

子どもの友だちつきあいに不安がある

子どもとの時間を十分に取れない

配偶者の協力が少ない

子育てにかかる経済的な負担が大きい

子どもを叱りすぎているような気がする

子育てによる身体の疲れが大きい

自分の自由な時間が持てない

夫婦で楽しむ時間がない

仕事が十分にできない

その他

特にない

不明・無回答

就学前児童（N=1,101）

小学生児童（N=631）

（％）

13．子育て全般について 

 

【63】子育てに関する悩みや気になること（複数回答） 

［就学前児童…問 35、小学生児童…問 24］ 

就学前児童では、「子どもの教育（学力、しつけ）に不安がある」が 39.3％と最も高く、

「子どもを叱りすぎているような気がする」が 38.1％となっています。 

小学生児童では、「子どもの教育（学力、しつけ）に不安がある」が 43.7％と最も高く、

「子どもを叱りすぎているような気がする」が 36.6％となっています。 
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【64】就学前児童の小学校進学に対する不安（複数回答）［就学前児童…問 36］ 

「他人とのコミュニケーションがとれるか」が 38.3％と最も高く、次いで「授業をじっ

と聞いていられるか」が 30.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【65】小学校へ進学する際、不安はあったか（複数回答）［小学生児童…26］ 

「他人とのコミュニケーションがとれるか」が 44.2％と最も高く、次いで「授業をじっ

と聞いていられるか」が 26.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.2 

26.6 

7.1 

24.2 

13.0 

10.8 

11.6 

2.7 

22.2 

4.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

他人とのコミュニケーションがとれるか

授業をじっと聞いていられるか

体力がついていくか

今までの友達と離れてもやっていけるか

児童クラブ等の利用ができるか

自分が学校の行事等に参加できるか

自分の勤務時間・雇用形態などに変更がないか

その他

特にない

不明・無回答

（％）

小学生児童（N=631）

38.3 

30.5 

11.4 

23.6 

27.2 

15.1 

17.5 

6.0 

23.9 

3.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

他人とのコミュニケーションがとれるか

授業をじっと聞いていられるか

体力がついていくか

今までの友達と離れてもやっていけるか

児童クラブ等の利用ができるか

自分が学校の行事等に参加できるか

自分の勤務時間・雇用形態などに変更がないか

その他

特にない

不明・無回答

（％）

就学前児童（N=1,101）
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小学校進学に際して不安があるか（不安があったか）× 
中学校区別、教育・保育事業の利⽤の有無別 

就学前児童で中学校区別にみると、多くの中学校区で「他人とのコミュニケーションがと

れるか」が３～４割程度と最も高くなっています。また、教育・保育事業の利用の有無別に

みると、［利用している］では「今までの友達と離れてもやっていけるか」が 27.2％、「児童

クラブ等の利用ができるか」が 30.6％と、それぞれ比較的高くなっています。 

小学生児童で中学校区別にみると、多くの中学校区で「他人とのコミュニケーションがと

れるか」が４～５割程度と最も高くなっていますが、［川根中学校区］では「特にない」が

34.8％と最も高くなっています。 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学生児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上段:件数

下段:％

合計

他人とのコ

ミュニケー

ションがと

れるか

授業をじっ

と聞いてい

られるか

体力がつ

いていくか

今までの

友達と離

れてもやっ

ていけるか

児童クラブ

等の利用

ができるか

自分が学

校の行事

等に参加

できるか

自分の勤

務時間・雇

用形態な

どに変更

がないか

その他 特にない

不明・無回

答

1101      422       336       125       260       300       166       193       66         263       40         
100.0     38.3      30.5      11.4      23.6      27.2      15.1      17.5      6.0        23.9      3.6        

209       89         74         19         64         68         33         32         11         42         7           
100.0     42.6      35.4      9.1        30.6      32.5      15.8      15.3      5.3        20.1      3.3        

243       82         67         22         56         59         42         39         12         64         9           
100.0     33.7      27.6      9.1        23.0      24.3      17.3      16.0      4.9        26.3      3.7        

208       80         64         25         42         60         28         44         11         49         8           
100.0     38.5      30.8      12.0      20.2      28.8      13.5      21.2      5.3        23.6      3.8        

32         14         8           3           9           11         4           6           3           8           2           
100.0     43.8      25.0      9.4        28.1      34.4      12.5      18.8      9.4        25.0      6.3        

156       59         53         25         40         50         28         29         11         36         5           
100.0     37.8      34.0      16.0      25.6      32.1      17.9      18.6      7.1        23.1      3.2        

186       76         52         23         42         37         23         33         13         43         5           
100.0     40.9      28.0      12.4      22.6      19.9      12.4      17.7      7.0        23.1      2.7        

36         11         13         3           1           11         6           8           2           12         -            
100.0     30.6      36.1      8.3        2.8        30.6      16.7      22.2      5.6        33.3      -            

288       112       80         29         41         53         30         39         21         86         18         
100.0     38.9      27.8      10.1      14.2      18.4      10.4      13.5      7.3        29.9      6.3        

798       304       253       96         217       244       134       152       44         173       20         
100.0     38.1      31.7      12.0      27.2      30.6      16.8      19.0      5.5        21.7      2.5        

問36　お子さんの小学校進学について、何か不安はありますか。

全体

問11　定期

的な教育・保

育事業の利

用

問５　お住ま

いの学校区

をお答えくだ

さい。

利用していな

い

利用している

島田第一中

学校区

島田第二中

学校区

六合中学校

区

北中学校区

初倉中学校

区

金谷中学校

区

川根中学校

区

上段:件数

下段:％

合計

他人とのコ

ミュニケー

ションがと

れるか

授業をじっ

と聞いてい

られるか

体力がつ

いていくか

今までの

友達と離

れてもやっ

ていけるか

児童クラブ

等の利用

ができるか

自分が学

校の行事

等に参加

できるか

自分の勤

務時間・雇

用形態な

どに変更

がないか

その他 特にない

不明・無回

答

631       279       168       45         153       82         68         73         17         140       30         
100.0     44.2      26.6      7.1        24.2      13.0      10.8      11.6      2.7        22.2      4.8        

112       53         26         8           36         21         18         17         4           22         4           
100.0     47.3      23.2      7.1        32.1      18.8      16.1      15.2      3.6        19.6      3.6        

145       64         31         5           27         16         17         16         4           35         9           
100.0     44.1      21.4      3.4        18.6      11.0      11.7      11.0      2.8        24.1      6.2        

104       47         29         12         31         15         8           13         5           17         5           
100.0     45.2      27.9      11.5      29.8      14.4      7.7        12.5      4.8        16.3      4.8        

34         18         15         3           11         5           5           4           1           4           1           
100.0     52.9      44.1      8.8        32.4      14.7      14.7      11.8      2.9        11.8      2.9        

83         32         26         6           18         6           8           9           -            25         5           
100.0     38.6      31.3      7.2        21.7      7.2        9.6        10.8      -            30.1      6.0        

123       60         34         9           26         13         12         11         3           25         5           
100.0     48.8      27.6      7.3        21.1      10.6      9.8        8.9        2.4        20.3      4.1        

23         3           6           2           3           5           -            3           -            8           1           
100.0     13.0      26.1      8.7        13.0      21.7      -            13.0      -            34.8      4.3        

問26　お子さんが小学校に進学する際、何か不安はありましたか。

金谷中学校

区

川根中学校

区

全体

問６　お住ま

いの学校区

をお答えくだ

さい。

島田第一中

学校区

島田第二中

学校区

六合中学校

区

北中学校区

初倉中学校

区
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【66】島田市の子育て支援施策について（単数回答） 

［就学前児童…問 37、小学生児童…問 27］ 

この問いでは、島田市の子育て支援施策について、（１）から（10）の施策の現在までの満

足度と今後の重要度についてうかがい、評価しています。 

評価の方法は、施策ごとに満足度は「満足」の５点から「不満」の１点、重要度は「重要」

の５点から「重要でない」の１点まで、それぞれ５段階評価で点数化を行い、「不明・無回答」

を除く回答件数で除した加重平均で平均値を算出しました。 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学生児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

施策内容

満足度

平均

重要度

平均

(1) 家族関係の充実

（家族でふれあう時間の充実、家族の役割の明確化及び子育ての喜びを実感できる事業の充実）

3.34 4.30

(2) 地域での支え合い、助け合いの推進

（コミュニティ組織の育成、子育てボランティアなどの人材育成及び地域の教育力向上のための支援）

3.17 3.84

(3) 子どもの関わる人々の交流の促進

（子育て中の親同士や子育ての先輩と交流促進及び子育てサークル等自主的な活動の支援）

3.30 3.77

(4) 特別な援助が必要な家庭の生活の向上

（ひとり親家庭、外国人世帯、障害のある子どもの支援の充実や児童虐待防止対策の推進及び経済的負担の軽減）

3.05 4.09

(5) 保育サービスの充実

（延長保育、一時保育、病児・病後児保育等、多様な保育サービスの充実）

3.05 4.39

(6) 子育て支援システムの充実

（子育て支援情報の提供、ネットワークづくり、相談窓口の充実、経済的支援の充実）

3.24 4.10

(7) 子育てと仕事の両立

（事業所の子育て環境の整備・啓発、再就職の支援及び父親の育児参加の推進）

2.84 4.37

(8)子どもの心身の健やかな成長と次代の親の育成

（子育てに関する講演や講座の充実、魅力的な教育の推進及び次代の親が子育てに関心を持てる教育の推進）

3.18 3.94

(9) 子どもの安全の確保と安全･安心なまちづくり

（子どもの安全な居場所づくり、交通安全の推進･犯罪からの保護及びバリアフリーの促進）

3.01 4.57

(10) 親と子どもの健康の確保

（思春期の健康づくりの推進、小児医療・小児保健の充実、安全安心な妊娠・出産の支援及び食育の推進）

3.04 4.41

施策内容

満足度

平均

重要度

平均

(1) 家族関係の充実

（家族でふれあう時間の充実、家族の役割の明確化及び子育ての喜びを実感できる事業の充実）

3.26 4.16

(2) 地域での支え合い、助け合いの推進

（コミュニティ組織の育成、子育てボランティアなどの人材育成及び地域の教育力向上のための支援）

3.13 3.84

(3) 子どもの関わる人々の交流の促進

（子育て中の親同士や子育ての先輩と交流促進及び子育てサークル等自主的な活動の支援）

3.20 3.64

(4) 特別な援助が必要な家庭の生活の向上

（ひとり親家庭、外国人世帯、障害のある子どもの支援の充実や児童虐待防止対策の推進及び経済的負担の軽減）

3.01 3.97

(5) 保育サービスの充実

（延長保育、一時保育、病児・病後児保育等、多様な保育サービスの充実）

3.06 4.12

(6) 子育て支援システムの充実

（子育て支援情報の提供、ネットワークづくり、相談窓口の充実、経済的支援の充実）

3.12 3.84

(7) 子育てと仕事の両立

（事業所の子育て環境の整備・啓発、再就職の支援及び父親の育児参加の推進）

2.89 4.10

(8)子どもの心身の健やかな成長と次代の親の育成

（子育てに関する講演や講座の充実、魅力的な教育の推進及び次代の親が子育てに関心を持てる教育の推進）

3.13 3.79

(9) 子どもの安全の確保と安全･安心なまちづくり

（子どもの安全な居場所づくり、交通安全の推進･犯罪からの保護及びバリアフリーの促進）

3.08 4.45

(10) 親と子どもの健康の確保

（思春期の健康づくりの推進、小児医療・小児保健の充実、安全安心な妊娠・出産の支援及び食育の推進）

3.07 4.30
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就学前児童、小学生児童の施策に対する満足度と重要度を、点数の高い順に上から並べる

と、以下のようになります。 

満足度について、就学前児童、小学生児童ともに、「(1)家族関係の充実」や「(3)子どもの

関わる人々の交流の促進」等、家族や地域とのふれあい・交流に関する項目が高くなってい

ます。 

重要度について、就学前児童、小学生児童ともに、「(9)子どもの安全の確保と安全･安心な

まちづくり」や「(10)親と子どもの健康の確保」等、子どもと子育て世帯の安心に関わる項

目が高くなっています。 

 

【就学前児童・小学生児童の満足度と重要度の上位３位】 

順位 
就学前児童 小学生児童 

満足度 重要度 満足度 重要度 

１位 

(1)家族関係の充実 

（家族でふれあう時間の

充実、家族の役割の明確

化及び子育ての喜びを

実感できる事業の充実） 

(9)子どもの安全の

確保と安全･安心な

まちづくり 

（子どもの安全な居場所

づくり、交通安全の推

進･犯罪からの保護及び

バリアフリーの促進） 

(1)家族関係の充実 

（家族でふれあう時間の

充実、家族の役割の明確

化及び子育ての喜びを

実感できる事業の充実） 

(9)子どもの安全の

確保と安全･安心な

まちづくり 

（子どもの安全な居場所

づくり、交通安全の推

進･犯罪からの保護及び

バリアフリーの促進） 

２位 

(3)子どもの関わる

人々の交流の促進 

（子育て中の親同士や子

育ての先輩と交流促進

及び子育てサークル等

自主的な活動の支援） 

(10)親と子どもの

健康の確保 

（思春期の健康づくりの

推進、小児医療・小児保

健の充実、安全安心な妊

娠・出産の支援及び食育

の推進） 

(3)子どもの関わる

人々の交流の促進 

（子育て中の親同士や子

育ての先輩と交流促進

及び子育てサークル等

自主的な活動の支援） 

(10)親と子どもの

健康の確保 

（思春期の健康づくりの

推進、小児医療・小児保

健の充実、安全安心な妊

娠・出産の支援及び食育

の推進） 

３位 

(6)子育て支援シス

テムの充実 

（子育て支援情報の提

供、ネットワークづく

り、相談窓口の充実、経

済的支援の充実） 

(5)保育サービスの

充実 

（延長保育、一時保育、

病児・病後児保育等、多

様な保育サービスの充

実） 

(2)地域での支え合

い、助け合いの推進 

（コミュニティ組織の育

成、子育てボランティア

などの人材育成及び地

域の教育力向上のため

の支援） 

(1)家族関係の充実 

（家族でふれあう時間の

充実、家族の役割の明確

化及び子育ての喜びを

実感できる事業の充実） 
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(1) 家族関係の充実

(2) 地域での支え合

い、助け合いの推進

(3) 子どもの関わる

人々の交流の促進

(4) 特別な援助が必

要な家庭の生活の

向上

(5) 保育サービスの

充実

(6) 子育て支援シス

テムの充実

(7) 子育てと仕事の

両立

(8)子どもの心身の

健やかな成長と次代

の親の育成

(9) 子どもの安全の

確保と安全･安心な

まちづくり

(10) 親と子どもの健

康の確保

3.60

3.80

4.00

4.20

4.40

4.60

2.60 2.80 3.00 3.20 3.40

重
要

度

満足度

 

就学前児童の、（１）から（10）の施策の満足度・重要度を散布図で示すと以下のようにな

ります。 

 

【就学前児童 満足度と重要度の散布図】 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【散布図の⾒⽅】 
領 域  

「Ａ」の施策 

重要度が高いにもかかわらず、満足度が低く、優先して充実が求められている項

目 

「Ｂ」の施策 満足度も重要度も高いため、継続して充実する必要がある項目 

「Ｃ」の施策 

満足度は低いものの重要度も低いため、他の項目の優先順位を勘案しながら、満

足度を向上していくべき項目 

「Ｄ」の施策 

満足度は高く、重要度が低いため、今後満足度の低い他の項目へ優先順位をシフ

トしていくことを検討する必要がある項目 
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(1) 家族関係の充実

(2) 地域での支え合

い、助け合いの推進

(3) 子どもの関わる

人々の交流の促進

(4) 特別な援助が必

要な家庭の生活の

向上

(5) 保育サービスの

充実

(6) 子育て支援シス

テムの充実

(7) 子育てと仕事の

両立

(8)子どもの心身の

健やかな成長と次代

の親の育成

(9) 子どもの安全の

確保と安全･安心な

まちづくり

(10) 親と子どもの健

康の確保
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小学生児童の、（１）から（10）の施策の満足度・重要度を散布図で示すと以下のようにな

ります。 

 

【小学生児童 満足度と重要度の散布図】 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【散布図の⾒⽅】 
領 域  

「Ａ」の施策 

重要度が高いにもかかわらず、満足度が低く、優先して充実が求められている項

目 

「Ｂ」の施策 満足度も重要度も高いため、継続して充実する必要がある項目 

「Ｃ」の施策 

満足度は低いものの重要度も低いため、他の項目の優先順位を勘案しながら、満

足度を向上していくべき項目 

「Ｄ」の施策 

満足度は高く、重要度が低いため、今後満足度の低い他の項目へ優先順位をシフ

トしていくことを検討する必要がある項目 
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